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Vasárnap megalakult és szerdán mutatkozik be Tardieu 
uj kormánya, amely ellen a francia baloldal a legéle­

sebb harcot indítja meg
paris, március 3. A vasárnapra virradó 

éjszaka megalakult a Tardieu-kormány.
Miután az uj kormány megalakulása elosz­

latta a politikai bizonytalanságot, a lapok ma 
,r alig imák a kormányválságról s a bel- 

.olitikai érdeklődés megszűnt. Tardieu mi- 
iszterelnök vasárnap egész nap folytatta tár- 
yalásait az uj kormányprogram ügyében. — 
eltűnőén hosszú ideig tartózkodott Poincaré- 

aki egy idő óta — úgy látszik — Tardieu 
egbizalmasabb tanácsadója lett. A miniszter- 
:lnök Briand külügyminisztert is felkereste, 
^vcl a londoni flottaleszerelési konferencia 
érdéseit vitatta meg. A tanácskozásokba ké­
rőbb Dumesnil tengerészeti minisztert is be- 
onták. Tardieu kormánya szerdán mutatko- 
ik be a kamarában. A kormánynyilatkozat a 
öltség vetésre és a pénzügyi kérdésekre fek- 

:eti a fősulyt A bel- és külpolitikai problémák 
uj kormány programjában teljesen hát- 

rbe szorulnak. Tardieu messzemenő adó- 
önnyitéseket igér, bár hangsúlyozza, hogy a 
öltségvetés egyensúlyát minden körülmények 
özött fenn kell tartani. A kormányprogram 

ezt is bejelenti, hogy az uj kormány a gazda- 
gi aktivitás kormánya lesz és harcot indít 
általános drágaság ellen is.

Pár is, március 3. Baloldali politikai kd­
ökben

a leghevesebb harc készül Tardieu kor­
mánya ellen.

ár Tardieu maga is kifejezetten átmeneti 
(ormánynak tekinti kabinettjét, amelynek 
:sak az lenne a feladata, hogy lehetővé tegye 
i flottaleszerelési konferencia folytatását és 
;ető alá hozza a költségvetést, 

a baloldal a legrövidebb időn belül

akarja buktatni Tardieut, hogy revánsot ] 
vegyen a Chautemps-kormány kudarcáért. 
Tardieu hívei egyelőre bizonyosra veszik, 

hogy az uj kormány a kamara első ülésén 
többséget kap, bár ez a többség a legoptimis­
tább számítások szerint sem lesz több, mint 
húsz-harminc szavazat.

A baloldali ellenzék obstrukciója most

már nem fogja kímélni Briand külügy­
minisztert sem, aki pedig eddig felül állt 

minden pártpolitikai küzdelmen.
A szociáldemokrata párt, hir szerint, árulás­
nak tekinti Briand részvételét a kormányban 
és a külügyminiszter ellen is ugyanolyan 
obstrukcióval fog eljárni, mint az egész 
Tardieu -kormány ellen.
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örökös kormányválság Franciaországban. A közönség a képviselőház előtt várja az 
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Hatezer főnyi tömeg jelent meg a tragikus körülmények 
között elhunyt Létay Lajos temetésén

Impozáns méretek között nyilatkozott meg Debrecen közönségének nagy 
gyásza — A testületek és intézmények szónokai megható gyászbeszédek­
ben búcsúztatták el^a fényes tehetségű és páratlan szivjóságu Létay Lajost
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Vasárnap délelőtt temették el Létay La- 
i°st. Két nap alatt, amig a tragikus haláleset 
&ltal keltett megdöbbenés hatása alatt állottak 
>z emberek, számtalanszor elmondták Debre- 
en társadalmának minden rétegében, hogy 
L^tay Lajos olyan ember volt, akit mindenki 
•veretett. A közvéleménynek ez az egyöntetii- 

teszi természetessé, hogy páratlan mér- 
•el{ü és impozáns méretű volt a gyász Létay 

j°s temetésének napján. Tragikus halála 
finden szivet megindított s a gyászoló közön- 

hatezer főnyi tömege között nemcsak 
°lyanok voltak, akik jóságos szivének jótéte­
ményeit maguk is élvezték, hanem olyanok is, 

'k távolról voltak tisztelői nemes, becsüle- 
crnberszerető, úri egyéniségének. Az ál- 

*a ^nos tiszteletnek és szeretetnek volt a vi- 
Tcnsugárzása az a nagy gyász, amely nön-

n t mély részvétre indított a temetés nap­
ján is.

Jóval 11 óra előtt már hatalmas tömeg gyü- 
v «zeit egybe a Deák Ferenc uccai zsidó
mPlom udvarán, ahonnan Létay Lajost te- 

niették a -tis t - mcretci'3en is páratlanul nagy vég- 
a 7tcS5*8tevö gyülekezet mély áhítattal várta 
Ql^Z^art^s kezdetét. Egymásután érkeztek 

. e^rcCen hivatt'üos és társadalmi előkelő 
^’ket jóformán teljes számban ott le 
^tni Létay Lajos temetésén. A váiosi 

rÜ d* ^ásáry István polgármester-
r György és Stsztána Jenő felső­

házi tagok, dr. Hegymegi Kiss Pál ország­
gyűlési képviselő, Budapestről és Debrecenből 
a kereskedelmi és ipari érdekeltségek nagy­
tekintélyű vezetői, mind ott voltak a gyászo­
lók sorai között. A koporsó mellett Létay 
Lajos családja kövében ott állott az elhunyt

I 32 éves édesanyja s vele Létay Lajos öccse, 
i Létay Ernő országgyűlési képviselő.

Tenncnbaum főkántor meghatóan remek 
gyászéneke után az Izraelita Ifjak Dalköre 
adott elő szépen egy gyászéneket.

E: után dr. Schlesinger Sámuel főrabbi lé-
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Létay Lajos temetése. A gyéseoló közönség egy része.

pett a koporsó elé és klasszikus ívelésű, pom­
pázatos szépségű gyászbeszédben búcsúztatta 
cl a halott Létay Lajost. A kezdő szavak a 
nagy férfiú megrendítő halálhírének hatását 
vázolták.

— ,,Minden uccán gyász, az élet minden 
ágának terén mondják: jaj, jaj!’* — idézte a 
főrabbi Jeremiás prófétát. — Mindenkit meg­
rázott Létay Lajos halálának hire, hiszen 
mindenki oly közel érezte magához őt, de itt 
vannak a legjobban sújtottak: a hitves és a 
matróna édesanya. Olyan nagy a csapás, hogy 
itt már nincs is helye a vigasznak.

Ezután a heti szakaszt idézve, a főrabbi 
áttért az elhunyt dicsőítésére. Megemlítette a 
zsidó gyászszertartás komor egyszerűségét. 
Itt nincs pompa, itt nincs disz. Mindenki ko­
porsója egyformán gyalulatlan négy szál 
deszka. Egyetlen dísze van a koporsónak: a 
dicsőség, amit az elhunyt életében tetteinek 
sora köré font S ha ezt nézzük, Létay Lajos 
koporsója a legdíszesebb, mert az ő nemes 
élete soha el nem múló dicsőség nevére. Meg­
említette a főrabbi az elhunyt hithüségét, izzó 
hazaszeretetét és szivjóságát, amely legen­
dássá tette életét. Egész életét példázza héber 
neve. Eleazárnak hívták. E név első betűje a 
tudást jelképezi. A férfiút, aki az ész embere 
volt, a második szerepe a tanítást, a jóra vivő 
vezérszerepre való hivatottságot jelenti. Létay 
Lajos nem kereste a szereplést, de ha meg­
kínálták vele, tisztességadással, kötelesség­
érzéssel fogadta. Tett embere volt, nem a 
szóé, amit mindennél jobban bizonyít a sok 
testület, amelyek most őt siratják. Nevének 
harmadik betűje héberül szemet jelent Az ő 
jóságos szemét, amely könyöriilettel nézett 
mindenkire. Nem útjelzője volt ő a rászorul­
taknak, hanem kalauza. Az útjelző mozdulat­
lanul áll az útfélbe ültetve, Létay Lajos ke­
zével fogta meg a szenvedők kezét és maga 
kalauzolta őket a jobb felé. Halálával pótol­
hatatlan űrt hagyott maga után, de szolgáljon 
vigaszul nemes élete, amely példát ad a késő 
nemzedéknek. Koporsójánál összetörve zokog 
matróna édesanyja, hű hitvese, gyermekei, 
testvére, rokonsága és mindenki, még aki csak 
hírből is ismerte őt.

A főrabbi lenyűgöző hatású beszédének vé­
geztével dr. V o r s é n y i Tibor kincstári fő­
tanácsos lépett a ravatal mellé, hogy a TÉBE 
kebelébe tartozó 400 magyar pénzintézet ne­
vében elbúcsúzzon Létay Lajostól, a nagy- 
koncepciójú bankembertől, az üzleti korrekt­
ség mintaképétől. Versényi Tibor alig tudta 
meghatóan szép gyászbeszédét elmondani 
könnyes meghatottságában.

Versényi Tibor mély hatást tett beszéde 
után B a 1 k á n y i Kálmán, az OMKE igazga­
tója lépett a ravatalhoz és a következő meg­
ható szavakban búcsúzott el Létay Lajostól:

— Összefacsarodott szívvel búcsúzunk tőled 
az OMKE elnöki tanácsa nevében, amelynek 
megbecsült tagja voltán, az OMKE hajdú me­
gyei kerülete nevében, melyet odaadó lelke­
sedéssel újjászerveztél, mikor a mi vezérünk, 
Sándor Pál a zászlót a kezedbe adta. Menj cl 
siri utadva. szegény drága Lajos! A debreceni, 
a hajdúsági kereskedőknek s az ország távo­
labb vidékein lakó boltosoknak is fájdalmas 
tekintete mered utának az elindulásnak ebben 
a szomorú percében. Ennek a városnak, mesz- 
szi környéke közgazdaságának, iparvállalatok 
felvirágzásának, kereskedők prosperálásának 
szentelted életed javát.

Halálod is gőzgépek zakatolásában, ro­
hanó vagonok között bus magyar keres­

kedők sorsát szimbolizálja,
kiknek hiábavaló minden szorgalmuk, munkás 
szerénységük, nemes igyekezetük, kitűnő te­
hetségük, egy kegyetlen balvégzet lerántja 
őket a boldogulás tovaszáguldó vonatáról és 
elgázolja őket.

Talán jön valamikor egy jobb kor a 
magyar kereskedőkre s akkor késő évtizedek 
múlva uj generációk, akiknek áldón adjuk át 
a te nevedet, meg fognak téged emlegetni. 
Mikor apró és nagyobb gondjaik között üzleti 
könyveik fölé görnyednek, terád fognak visz- 
sza gondolni, Lajos, az Ő önzetlen, segítő 
társukra s amikor néha munka után hegedű*

.
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BZÓ mellett felvidulnak, megint téged fognak 
emlegetni, a legkedvesebb, legdrágább jóbará­
tot. Isten veled kedves elnökünk, drága Lajos, 
Áldjon meg az Isten!

Ezután Ungár Jenő vezérigazgató az Ál­
talános Forgalmi Bank vezetőségének nevében 
mondott meleghangú és tartalmas búcsúbeszé­
det Létay Lajosról, aki 24 éven át volt veze­
tője a pénzintézetnek.

Ezután a gyászkocsira emelték a koporsót 
és megindult a végeláthatatlan gyászmenet, a 
koporsót gyalog követő tömeg után a kocsik 
és autók hosszait elnyúló sorával. Amint a 
Deák Ferenc uccából kikanyarodtak, mélyen 
meginditó jelenet következett. Az úttest szé­
lén Kiss Béla állott a bandájával és a halotti 
csendben sírva játszani kezdte Létay Lajos­
nak. a páratlan gavallérnak — aki maga is 
mestere volt a magyar nótának — bus hall­
gató magyar nótáit. A temetési menet lassan 
haladt és a hires debreceni cigányzenekar a 
hegedűkre hulló könnyek között mindaddig 
játszott, amig csak az utolsó autó is elment 
előtte. Szem nem maradt szárazon e megható 
búcsú alatt.

A temetőbe a puritán zsidó szertartás sze­
rint koszorúkat nem vihettek Létay Lajos sír­
jára. De kivittek egy nagy halom szallagot, 
amelyeket levettek a gyászházhoz küldött ko­
szorúkról. számtalan egyesület, számtalan ba­
rát utolsó üdvözletét a távozóhoz. Ezeket a 
szallagokat a koporsóval a sírba tették.

A nyitott sir előtt Bodnár Géza bank- 
igazgató mondott utolsó búcsút az Általános 
Forgalmi Bank és tisztikara nevében köny- 
nyekben fuló hangon és mindenkinek a sze­
mében könnyeket fakasztva beszélt arról a 
meleg szeretetröl, arról a kölcsönös megbe­
csülésen, nagyrabecsülésen alapuló bizalomról, 
amellyel az Általános Forgalmi Bank minden 
tisztviselője vezérigazgatójuk iránt viselte­
tett.

Dr. R a d ó Dezső a kereskedelmi és iparka­
mara főtitkára, a kamarának és a tisztikará­
nak nevében vett búcsút Létay Lajostól, a 
„barátok barátjától”.

Hegymegi Kiss Pál a szabadságesz­
mék derék harcosát méltatta a közülünk most 
eltűnő nagy egyéniség személyében.

Gál Samu, a DHÉV vezérigazgatója, az 
OMIKE nevében búcsúzott, hangsúlyozva azt 
a nagy veszteséget, amely ezt az intézményt, 
amelyet Létay Lajos alapított meg Debre­
cenben és gondozott végig apai szeretettel, az 
elhunyt halálával érte.

Dr. Hegedűs László megható szavakban 
tolmácsolta, mint az OMIKE ifj. csoportjának 
elnöke, az ifjúság bánatát apai barátjuk, segí­
tőjük eltávozása felett.

Szántó Sámuel vezérigazgató volt az 
utolsó szónok, ö az elhunythoz legközelebb 
állók baráti köre nevében mondott búcsút. 
Elmondta, hogy Létay Lajossal közösen ál­
modtak szép álmot ifjúságuk idején a világ- 
egyetem minden népét befogadó legszebb 
templomról, az emberszeretet templomáról. 
Létay Lajos ennek a munkának szentelte éle­
tét aztán s amikor a munka megszakadt, ami­
kor a kalapácsot letenni volt kénytelen, mégis 
dolgozott, most már egyéni munkával gyako­
rolva a szeretetet és az emberiességet. Mint 
naplementekor visszasugározza a mindenség 
azt a meleget, amelyet az éltető naptól kapott, 
a sir körül mély bánattal láncot képezök is 
visszahozták ime azt a szeretetet, amelyet éle­
tében Létay Lajos rájuk sugároztatott. ..Az 
örök világosság fénye világítsa meg közöttünk 
sokáig emlékedet — fejezte be beszédét . 
a Világegyetem építő nagymestere fogadjon 
be kegyelmébe."

Most a sirra lassan hullani kezdtek a gö­
röngyök s a gyászoló gyülekezet ezrei előtt 
nemsokára felmagasodott a Létay Lajost el­
takaró hant.
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Létay Lajos temetése. A koporsót a gyászkocsira teszik.

polgári bírósághoz szombaton az előzetes 
szemle foganatosítása iránt adott be kérvényt, 
azt a kérdést kívánván tisztázni, hogy Létay 
Lajos nem még a vonatban agyszélhüdésben 
halt-e meg és így tulajdonképpen baleset nem 
történt. A polgári bíróság ezen kérdésben az 
elhunyt vezérigazgató családját meghallgatta, 
miután törvényes rendelkezések szerint a 
boncolás csak úgy volt foganatosítható, ha a 
család hozzájárul és ha már az otthon levő 
holttestet kiadja, mert ellenkező esetben a 
kérvényt minden további nélkül elutasítják. A 
család képviselői a legnagyobb készséggel já­
rultak hozzá a boncolás foganatosításához, 
miután a család részéről is kívánatosnak tar­
tották a biztosító intézet által felvetett kérdés 
tisztázását. A boncolás szombat éjjel tényleg 
foganatosíttatott is. szakértők azonban még 
nem adták be véleményüket.

Meg kell ismételten állapítani, hogy a vizs­
gálóbírónak, vagy ügyésznek a vizsgálatnak a 
helyszínen történt lefolytatása és a temetési 
engedély megadása után ehez a polgári bíró­
ság által a család hozzájárulásával elrendelt 
boncoláshoz semmi köze nem volt és abba 
természetszerűleg semmiféle formában nem is 
avatkozott bele.

Még másik két biztosítónál is volt nagyobb 
összegű balesetbiztosítása, ezek a Phönix 
akciójához nem csatlakoztak.

Létay Lajos biztosítási kötvényei az Általá­
nos Forgalmi Banknál vaunak letétben, amint­
hogy az elhunyt bankigazgatónak összes min- 

1 den néven nevezendő értékei természetszerű­
leg ott voltak elhelyezve és Így ott voltak és 
vannak az egymillió aranykoronát meghaladó 
aranykoronára szóló értékét vesztett biztosí­
tási kötvényei a valorizáció iránti bejelentés - 
másolataival.

Ellenkező híresztelésekkel szemben közöl­
hetjük. hogy a bankkal elszámolási viszony­
ban nem volt Létay Lajos, csupán értékpapí­
rok bankszerü lombardirozásáról lehet szó.

Létay Lajos halálával egyes lapok külön­
böző beállításban pertraktálták az elhunyt 
biztosításait. Ezzel kapcsolatban munkatár­
sunk felkereste Gerő Zoltánt, a Phönix biz­
tosító társaság debreceni intézetének igazga­
tóját. aki a következőket mondotta:

— A Phönix biztositó Létay Lajos vezér- 
igazgatónak nála kötött biztosításai alap­
ján az eddig esedékessé vált száztizezer 
pengőt a jogosultaknak már is rendelke- 

zésére bocsátotta.

Ezzel a nyilatkozattal és a fent elmondot­
takkal minden más kombináció önként dől

»❖«

Az ipartestület és az iparosok ünnepi 
dyülése a kormányzó jubileuma alkal­

mából

.is, isi váll lépett az előadó asztalhoz. Zugé 
: s köszöntötte az előadót is küllői szépségű 

beszédét sűrűn szakította meg a lelkes éljenzés 
is taps. Ur. Rugonfalvi Kiss István ünnepi be­
szédében kiemelte, hogy vitéz nagybányai 
Horthy Miklós tehetsége és hazaszeretete cső- 

I mivolt az elmúlt tiz esztendő alatt és ma. 
Pundó értékű szép jellemzését adta a kor. 

mányzó telikéit alakjának. Beszéde után dó- 
. rjes/tette az ipattestűlet és az Iparosköt 
.\nP.s hódoló feliratát.
A lelkes éljenzéssel egyhangúlag diogadolt 

hódoló felirat után Variassy Imre ipartestük 
uu.k nagyhatású beszédben köszönte meg at 

elöaclö történelmi becsű munkáját és az ünnepi 
közgyűlés közönségének ismételten megnyit 
váiiuió tetszésnyilvánítása mellett az ünnepélyt 
bezárta.

A szép ünnepély az Iparos Dalegylet éneké- 
vei ért véget.

A Csapó uccai egyház 
rész közművelődési 

estje
Vasárnap este nagyszerűen sikerült közmű 

vc 1 fieldsi estet rendezett a Csapó uccai egyház- 
rész. Az est gócpontja volt Zslgmond Ferenc­
nek Jókai és a Jókai irodalom kiváló ismerő­
iének előadása „Debrecen Jókai szemével 
nézve” elmen. Az örök nagy mesélő - mondta
_ aranyszínűvé vonta be a Kollégiumot és v
szürke várost s örök emléket állított Debrecen­
nek az örök életre bebalzsamozva.

Az előadásnak óriási sikere volt s azt nagy 
tetszéssel fogadta a hallgatóság. A '* 
száma is osztatlan tetszést aratott. így « 
Emil kellemes hangján szépen előadott eneke. 
öreg Rózsik a művészi zongofajateka, Gátol») 
Zsuzsa igen szép szavalata. Tim* m 
pompás énekszáma. Kitűnőek voltak meg K 
vesz Gabriella cs Revesz Margitka.

A sikerült estet a vegyeskar szép éneke »tu 

be.

1
-

A debreceni Ipartestület és Iparoskor vasár­
nap délelőtt !' órakor az ipartestüket szék- 
házának dísztermében fényes keretek között 
ülte meg ,i kormányzó tíz éves jubileumát, a 
hatóságok és testületek kiküldötteinek és kép­
viselőinek jelenlétében. Ur. Viisdry István pol­
gármester képviseletében dr. Vass Károly tb. 
iűicKvző jelent meg. a város részéről még dr. 
lial'ui Bertalan tanácsnok, dr. Koller József és

Orosz Árpád aljegyzők, a kereskedelmi 
ipái kamara r-. - /ér ' 7eliuser Ede kamarai al- 
elnök és dr. Harsány! Imre kamarai titkár je-
e .*« • «»❖ <» * » v «r »:< ®- •:* 5» ««•:» v ™ * *» *

leniek meg. A hallgatóság soraiban ott voltak 
még Rimanóczy Béla kormány főtanácsos, dr. 
Timyogt Szűcs Géza, dr. Vidd Szűcs Imre, 
Ackermann l’ál, Nicket Zoltán rendőrkapitány, 
Mállw mílhclyíönök, Kiszely Árpád és közéle­
tünk igen sok kitűnősége.

Variassy Imre ipartestületi elnök lelkes sza­
vakkal üdvözölte a vendégeket és az iparos­
ság megjelent tagjait s ugyancsak szeretettel­
jesen köszöntötte az ünnepély szónokát: dr. 
RmmUtlvi Kiss István egyetemi tanárt. Az 
I- , DaH-gylct éneke után dr. Rugonfalvi

Miért boncolták fel 
Létay Lajost

Létay Lajos szerencsétlensége ügyében a 
hatóságok a tényállást teljesen tisztázottnak 
találták, a boncolást mellőzték, a temetési en­
gedélyt megadták, ezzel az ügy az illetékes ha­
tóság részéről teljes és végleges befejezést 
nyert. A biztosító társaság (Phönix), ahol Lé­
tay Lajosnak 110,000 pengős életbiztosítása és 
100,000 pengős balesetbiztosítása volt, az élet­
biztosítási összeg azonnali kiutalása iránt nem 
gördített akadályokat 9 azt azonnal foganato­
sította. A baleseti összeg kifizetése tekinteté­
ben econtati aggályai támadtak & K ólból a A Révei« Bálint oerkéncikplt iimi*tVtndég«4g« « MANSí-bnn.

»*«

Sakkverseny 
az egyetemen

A Tisza István Tudomány Egyetem az 
újólag sakkversenyt rendez, amely in ^
az eddigieket túlszárnyalja A verse is
nökc H an ki.ss János e. .. dekán. A I» 
mák a legszigorúbb keretek kozol 
fakulÚsbeli hallgatók bevonásival 
a- Egyetemi Kör erre a céh a ' > 1
MM.
.. Co«'«"»
zési dii mellett, amely a ve sew ^ 
alatt bármikor befizethető. Mint

idé

(a v»-|
rendezője) a múlt évben tartott IffBalogh Ferenc th. és Tóth Ervin ^

seny rendezőié) a mnu o-, .
zluml versenyek első helyezett] . é wvij, 
lek, azonkívül Barc/.a Gedeon k' ^ 'crVl!. 
az első játékosok között foglal
menyei mán a legjobb diaksakkmrn., Az y
lenti Kör nagyobb összeget -- jd.|ihi 
helyezettek díjazására A versui> ' 
Húsáról az érdeklődőket tájék« z 

Hivatalos megnyitás március »-a» 
órakor lesz a helyszínen s erre «
kérik az összes benevezettek ^

A megnyitó szavak után " . b sza-
versenynap*senvbizottsági tag ismerteti a 

bályokat, maid sorsolás és *l ,y; 5,t
megbeszélése következik. - ‘ 
szes tmlománvkar ,k t.irdeu.u, d■ < » ya,
S irrv a verseny sokoldalú«

lakosztály llSZl'
- A vendéglős, kávés ; 4

ujitó közgyűlése. 7-én. pém‘ R gzjll°"
i-.i'knr lesz a Dchrceeni Vendéglő- 

elások es Kávésok Ipartestületi 
mik tisztújító közgyűlése

mnóben. Ezúton h ,u xLI fc!1ti 
Hok> *» ..SZlVCSKtv

kosztál«' 
az rpartesűiW j 

•i ;1 szakost
tart 
cin ük sí t. kai társakat,
gyűlésen" teljes számban meglelem- 
jenek. Elnökség-

spanoyl ellet 
zásá

Kommui 
reket t

Hirt adltui 
rendőrség ei 
kommunista 
nyomozó de 
fiatalember 
inas kihallga 
ségnek. Dr. 
az öt fiatal 
Istvánt, Pá 
és M11 z s 11 
helyezte, m< 
állam és tá 
nyúló tevék' 

A fiatalén 
vább nyomc 
napokban a 
elhelyezéséri 
kálók terjes;

A társ 
problé

A Kér, 1 
dez, amely 
magyar él 
Kertész D 
előadást e 
uj magyai 

Az, alai 
hangoztat 
rend nem 
sét, tehát 
megoldás, 
gyarorszá 
a tnezöga 
dúlt, hogy 
kossá az 
ciát, A jő’ 
Ságokon f 
jelölte inc 
lyok felet 
ciáHzmus 

A nagy 
keres Lás 
lőtt liozzr 
Mrtokviszi 
sei lehetn 
átalakítás: 
lesz.tésére, 
tásra.

Vargha 
alakulásra 
maszkodn 
inasra szi 

Dr. Hat 
Ml egyél 
indítványt 
Miklós ki 
alkalmát»'

Március
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Jó asztalhoz. Zúgó 
6s küllői szépségű 

ctí a lelkes éljenzés 
s István ünnepi tat- 
vitéz nagybányai 

; hazaszeretete cső. 
ztendő alatt és ma- 
tízesét adta a kor- 

Beszéde után elő- 
t és az Iparosköt

liímgulag siiogadptt 
>y Imre ipartestületi 
ti köszönte meg az 
inkáját és az ünnepi 
-metéltén tncgnjil- 
mellett az ünnepélyt

os Dalcgylet éneké- |

ai egyház 
ivelődési

üen sikerült közmű- 
Csapó uccai egyház- 
ilt Zsigmond Ferenc- 
dalom kiváló ismerő­
én Jókai szemével I 
gy mesélő — mondta H 
; a Kollégiumot és t g||
:kct állított Debrecen- > 
tsamozva.
kere volt s azt nass j 
itóság. A miisor többi I 
ist aratolt. ig>r 01* 
gépen előadott éneke, 
ngorajátéka, Gűtónfly 
data, Timáry Marii 
lőek voltak még Rá 

Margitka, 
skar szép éneke zára

-vseny
temen

\ látsz-1
; ŐSSZti I

,aiS zakosztály ,is*
Pémeken de.m V.;;'.

" Vc;,Jc^tsztái”-
^r'írurtvs«»^ i

t fcltérí a ugf 
lkat, hí
n mez ívilenni

a fenti 
./ivesk^'

Sanchez Guerra 
spanoyl ellenzéki politikus, Alfonz király távo­

zását és köztársaságot követel.
•*•♦>•❖•❖•* *•*•*•*•*♦**** 
Kommunista gyanús fiatalembe­
reket tartóztattak le Debre 

cenben
Hirt adtunk már arról, hogy a debreceni 

rendőrség erélyesen kutat azok után, akik 
kommunista tevékenységgel gyanúsíthatok. A 
nyomozó detektívek úgy találták, hogy öt 
fiatalember viselkedése gyanús és hosszadal­
mas kihallgatás után átadták őket az ügyész­
ségnek. l)r. Csáky János vizsgálóbirósegéd 
az öt fiatalembert: Róth Zoltánt, Jakab 
Istvánt, Rá Iffy Józsefet Szabó Sándort 
és Muzsik Bélát előzetes letartóztatásba 
helyezte, mert gyanúsíthatok azzal, hogy az 
állam és társadalmi rend felfogatására irá­
nyuló tevékenységet feltettek ki.

A fiatalemberek ügyében a rendőrség to­
vább nyomoz s fokozottabb erővel, mivel a 
napokban a proletárduktaturát éltető plakátok 
elhelyezéséről is tudomást szereztek. A pla­
kátok terjesztőinek már nyomában vannak. 
•»$»• • «J» • • «t« • »:• w «;♦ • *$•

A társadalmi és gazdasági 
problémák uj magyar szem­

lélete
A Kér. Nemzeti Liga előadássorozatot ren­

dez, amelyben a fiatal generáció álláspontját a 
magyar élet problémáival szemben. Hetiön 
Kertész Dániel tartott nagy érdeklődés mellett 
előadást a társadalmi és gazdasági problémák 
tij magyar szemléletéről.

Az alapos tanulmányra valló előadásban 
hangoztatta, hogy a kapitalisztikus társdulmi 
rend nem biztosítja mindenkinek a megélheté­
sét, tehát a szociális társadalom leltet csak a 
megoldás. Az uj ifjúság néphegemőniáju Ma­
gyarországot akar, érzelmi és értelmi életével 
a mezőgazdasági és munkástömegek felé in­
dult, hogy velük és a középosztállyal megal­
kossa az osztályok feletti magyar demokrá­
ciát. A jövő útját a magyar népi és földi adott­
ságokon felépülő organikus gazdasági rendben 
jelölte meg, amelynek felépítménye az osztá­
lyok feletti magyar demokrácia lenne, a szo- 
ciáHzmus és az agrárdemokrácia utján.

A nagy tetszéssel fogadott előadáshoz Sze­
keres László gazdasági akadémiai tanár szó­
lóit hozzá tartalmasait, hangoztatva, hogy a 
birtokviszonyokon telepítéssel és községcsités- 
sel lehetne segíteni. Szükség van a hitelélet 
átalakítására is és a gazdasági szakkiiltura fej­
lesztésére, sőt egyenesen gazdasági közigazga­
tásra.

Vargha Lajos dr. azt fejtegette, hogy az át­
alakulásra minden társadalmi osztályra tá­
maszkodni kell és hogy a termelő kapitaliz­
musra szükség van.

Dr. Hacndel Vilmos elnöklésével lefolyt illés­
ből egyébként vitéz Kolosvdry-Borcsa Mihály 
indítványára hódoló táviratot intéztek Horthy 
Miklós kormányzóhoz tíz esztendős jubileuma 
alkalmából.

Március 8-án tartja a kereske­
delmi és iparkamara rendes 

közgyűlését
A Debreceni Kerületi Kereskedelmi és ipar­

kamara 1930. évi múreins hó ó-áti, csütörtökón 
délután 3 és fél órakor a kamara székiiázá- 
l>an rendes közgyűlést tart. amelynek napi- 
rendjén a következő tárgyak szerepelnek. I. 
ülnöki előterjesztések, amelyek közt van töb- 
K'k közt: A kamara 1930. évi ösztöndíjainak 
kiírása. Az 1930. évi mimkasjutalniak kiír sa. 
Kisipari hitelkeret kiszélesítése. A kiskercske- 
ddini hitelakció életképessé tétele. II. főtit­
kári jelentés az ügyforgalomról. 111. A kamara 
1929. évi zárószámadásai. IV. A kamara 
1929—30. évi ösztöndíjainak odaítélése. \ • A 
közüzemek tultengése elleni küzdelem. NI A 
kéztnüvesipar érdekében kiadott kereskedel- 
lni miniszteri rendeletek.

VII. A vámtegyvurszunct ter\e. \ Ifi \ kár­
megelőző hitvédelem megszervezése és a 
kényszerfelszámolás bevezetése. IX. Állás­
foglalás 'az országos v 'sárok visszafejlesztése 
tárgyában. X. Miihelybérek és boltbérek le­
szállítása. XI. Debrecen város vásári sza­
bály rendeletének módosítása: a Kossuth uccai 
vásárhely . thelyezésé a Széchenyi nccára. 
XII. Javaslat a debreceni ipari rvklámvilági- 
tási áramárak leszállítására. XIII. Közmunkák 
megfnditásának megsiirgetése. XIV. Törvény- 
javaslat a társadalomhiztositási bíráskodásról. 
XV. 1 örvény tervezet a találmányi szabadal­
makról, továbbá a védjegyek oltalmáról szóló 
törvények módosításáról. XVI. Kéményseprési 
ügyek. XVII. Adóügyek. l!löterjcsz:és az ál­
talános kereseti adónál alkalmazni szokott 
minimális adóalapok leszállítása, és a tögzi- 
téssel kapcsolatos rendelkezések ragyában. 
A kisexiszteneiák forgalmi adójának ciiyüiíése

vásárolhat KELLER u idivatUzletében Piac ucca 45
érdekében beígért rendelkezések kiadásának 
megsiirgetése. Debrecen város hnsfogyaszuísi 
adó szabályrendeletének módosítása. Javas­
latok az italmérési illetékek megállapít ísára 
vonatkozólag. 5. Forgalmi adó válság a papír 
és vas rukra. XVIII. Közit ke Jésügyek. Menet­
rend javítása. A jobboldalon való közlekedés 
bevezetése. XIX. A Felsödunántuli Mezőgaz­
dasági kamara csi/.muakcióia. XX. Kereske­
delmi és iparjogi vélemények. XXI. Indiiva- 
nyok.

»V«

Megállapították a Déri-muzeum megnyitási 
ünnepségének a programiját

A május 25-iki megnyitó ünnepségen részt- 
vesz Horthy Miklós kormányzó és a kormány

több tagja is
A debreceni Déri-muzeumot, az ország leg­

fiatalabb és egyik legszebb kulturális intézmé­
nyét tudvalevőleg május 25-én nyitják meg 
országos ünnepség keretében. Akkorra a dr. 
Ecsedi István muzeumigazgató vezetésével se­
rényen folyó berendezési munkával teljesen 
készen lesznek, úgyhogy a Déri-muzeum pom­
pás anyaga tökéletesen elrendezve várja a 
megnyitást.

A megnyitó ünnepségek programjának meg­
állapítása céljából hétfőn délelőtt dr. Csűrös 
Ferenc kulturtanácsnok elnöklete alatt érte­
kezlet volt a városházán.

Az értekezlet véglegesen megállapodott ab­
ban, hogy a Déri-muzeum megnyitási ünnep­
sége május 25-én, vasárnap lesz. A megnyitó 
ünnepséget a Déri-muzeum tudományos elő­
adó termében tartják délelőtt fél 11 órakor a 
következő programmal:

1. Nemzeti Hiszekegy. Énekli a Városi Dal­
egylet, Forray István karnagy vezényletével.

2. Megnyitó beszéd. Tartja dr. Vásáry Ist­
ván polgármester.

3. A Déri-muzeum keletkezésének története. 
Előadja dr. Csűrös Ferenc közművelődési ta­
nácsnok.

4. Gróf Klebeisberg Kuno vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter beszéde.

5. Himnusz. Előadja a Városi Dalegylet.
Tekintettel arra, hogy a tudományos előadó

teremben mindössze 232 hely van, a megnyi­
tási ünnepségen jóformán csak a meghívottak 
vehetnek részt. Megjelenik az ünnepségen 
Horthy Miklós kormányzó, az országgyűlés 
mindkét házának elnökei, a miniszterelnök, a 
vallás- és közoktatásügyi miniszter, a belügy­
miniszter és a honvédelmi miniszter, a társ­
törvényhatóságok, a Gyűjtemény egy etem, a 
fővárosi és a vidéki múzeumok, egyetemek és 
más kulturális testületek képviselői.

A megnyitási ünnepség után a kormányzó 
és a vendégek megtekintik a Déri-muzeumot, 
majd fél 2 órakor az Arany Bika nagytermé­
ben ünnepi közebéd lesz.

Délután 4 órakor a Péterfia uccai honvéd 
gyalogsági laktanya előtt Horthy Miklós kor­
mányzó jelenlétében leleplezik a hősök emlék­
fáinak emléktábláit.

A kegyeletes ünnepség után 5 órakor tart­
ják meg a Csokonai-szinházban a nagyszabású 
zenei ünnepséget, amelyen a szerző jelenlété­
ben a budapesti filharmonikusok előadják 
Hubay Jenő Petőfi-szimfóniáját. A gyermek- 
kórust a debreceni városi zeneiskola adja. Az 
előadást rádión is közvetítik.

A Déri-muzeum megnyitásának napján, már 
csak a nagyszabású program miatt is, Debre­
cen az ország érdeklődésének középpontjába 
kerül és előrelátható. hogy az ünnepségek 
mély nyomot fognak hagyni.

A Debreceni Független Újság kiadóhiva­
tala előtt ezerötszáz főnyi tömeg tízperces 
üdvrivalgással fogadta a Bocskay győ­

zelmének hírét
Debrecennek, a nagyvárosnak, vagy, ha úgy 

tetszik, az eleven, lüktető életet élő Nagy- 
Debrecennek volt az egyik kedves színe az a 
tömeg, amely vasárnaponként a Piac uccán a 
Debreceni Független Újság előtt összegyüle­
kezett, hogy a legújabb sporthírekről, a Bocs­
kay idegenben vívott mérkőzéseiről tájékozó­
dást szerezhessen. Akármi legyen is a véle­
ménye bárkinek, ez a mozgalmasság elütött a 
vidéki város álmos életétől, pezsgést, szint

vitt be a napihirek uccai közvetítésével a Deb­
receni Független Újság ennek a városnak az 
életébe. Most újabban naponta nem tájékoz­
tathatjuk olvasóinkat a hírekről, most csak 
annyit tehetünk meg, hogy

vasárnaponként a legújabb sporthíreket
kifüggesztjük kiadóhivatalunk udvarában.

Meg kell állapítanunk, hogy a szükséget pótló 
intézkedés rendkívül népszerű lett. Vasárnap 
már

<n
m
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A Függetlenségi Kor fényesen sikerült ál,r»,bálja közönségének egy része.

ezevölszáz főnyi tömeg szorongott a ki­
adóhivatal két udvarában

cs makacs kitartással leste az eredményeket, 
élő bizonyítékaképpen, hogy

a hírek gyors közvetítése már közszükség- 
letet pótol Debrecenben.

Sokáig kellett várakoznia a Bocskay minden 
hívének ezúttal, hiszen a kispesti, Sárkány uc­
cai futballpályán nincsen telefon, sőt még a 
közelében sem található sehol s igy egészen a 
mérkőzés végéig nem tudtunk Bocskay t?red- 
nnnyt kifüggeszteni. Pedig milyen érdeklődés­
sel várta ezúttal is a publikum a részeredmé­
nyüket! Ám hiába hiviuk fel a budapesti lapok 
kiadóhivatalait, ahol még szabad kifüggeszteni 
az uccán a s por tér edmény eket, hiába érdek­
lődtünk Kispest telefonközpontjánál a mérkő­
zés állása iránt, nem lehetett hirt kapni afelől, 
hogy a Bocskay 11 játékosa milyen szép si­
kerrel viseli a hírhedt Sárkány uccai pályán a 
debreceni színeket. Végre aztán jóval a mér­
kőzés után sikerült a Budapestre beérkezett 
hirt megkapnunk s még a íelirás kifüggesztése 
előtt szóval megmondhattuk a tömegnek. — 
Példátlan diadalorditás volt a válasz, amely 
megerősödött, amikor megjelent a kiadóhiva­
tal ablakában a tábla is s írásban láthatták a 
Bocskay imádók azt az eredményt, amelyet 
úgy várt mindenki, de amelyben kevesen mer­
tek mégis hinni, a kettőnullát.

Tíz percig egyre megújult az üdvrivalgás, 
j az első udvarról egyre többen tolongtak 

be, hogy a saját szemükkel lássák az 
eredményt.

A drukkerek gyorsan számitgatták a helyezési 
esélyeket s amikor aztán a többi sportered­
ményt is közöltük, ismét ujjongással vették 
tudomásul, hogy a Bocskay a negyedik helyre 
ugrott előre ezzel a remek győzelmével. Fel­
dobálva a kalapjaikat, kiáltoztak az emberek, 
hogy végre megtört a Kispest veretlenségében 
gyökerező peches kabala s hogy kapott gól 
nélkül áll a Bocskay ebben a félszezonban. — 
Egészen este 9 óráig újabb és újabb tömegek 
keresték fel a kiadóhivatalt s most már a ki­
világított táblákról olvasták az eredményeket.

A színházban is hatalmas tapsvihart kapott 
a győzelem hire, amelyet Misoga László jelen 
tett be. Késő éjszakáig nagy mulatozások 
közben beszélték meg a Bocskay hívei szerte 
az éttermekben az örvendetes diadalt.

Fővárosi művészek emlékezetes 
sikerrel szerepeltek a Munkás­

otthonban
Magas színvonalú, hangulatos miivészdéhitánt 

rendezett a debreceni szociáldemokrata párt 
vasárnap délután a Munkásotthon nagyterme- 
ben.

A műsor gerince országosncvll, fővárosi 
művészek nagy érdeklődéssel várt szereplése 
volt, akik emlékezetes sikert arattak. A nagy­
számú közönség fáradhatatlan volt tetszésének 
nyilvánításában.

Bajor Ida éuckmiivósznő, végtelenül kedves 
előadómodorában, iskolázott, kellemes csengésű 
hangján adott elő miidalokat, forró siker mel­
lül. Bordái Judit kiforrott, öntudatos szavaló- 
miiveszetének lélekbemarkoló erejével ragyog- 
talta meg tehetségének szingazdag skáláját. 
Illuziótkcltő. remek megjelenése a lelkes fogad- 
tatást még növelte. Holtai Béla operaénekes 
pompák orgánuma, fejlett énekművészeié lé­
ny iigözte a hallgatóságot. Az előadott opera­
áriákkal hatalmas tapsot váltott ki. Radolti 
le. :>ö bravúros művészettel játszott citerán, 
nngyszei ti képessége igen élvezetes perceket 
szerzett. Sikerült az Ady-dalok bemutatása is, 
melyeket az előadó művész zenésitut meg.

1 debreceni vns- és fémmunkások dalkua 
által t|őadóit néhány dal harmonikusan illesz- 
Kcdvil a míivészdéluián egységes művészi él- 
iv.éiiv vihvz. Ugyanezt örvendetesen lehet mc-i- 
.illapimni a mimkásmiikcdvclők szereplés.‘tol 
is. akik a műsoron lévő egyfvlvonásos színia- 
; b mvviáts/.isáhin mutattak ez.uttal [áldás 
összjátékot. I'enyii Lrzsikc figyelemreméltó 
s; „macii kvalitásokat feltűntető, elmélyüli 
tlitnni iái ka épugy mint Kiinger .leimnek, egy 
drámai aláfestéséi figurát megelevenítő, rutinos 

arám a szí reg-hangulatok ii„> c< 
kiaknázását jelentették. Leer Sándor derűs, 
egészséges humora mellett. tioilA Mancika és 
Suibé) Bozsike hibátlanul játszották meg ki- 

t sebt, szerepeiket. \z előadás előtt Bajor Ru-
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Joli mondott a munkássá«: kulturális lürehyv- 
seiröl hatásos beszédet.

A nagysikerű miivészdélután valóban felcmc.t 
demonstrálása volt az igazi művészet i ant i 
umtkásságbati élő kulturszomiuSágnak é-> fo­
gékonyságnak.

liuia Gábor.

A Kereskedők és Iparo­
sok Hitelszövetkezeté­

nek közgyűlése
Az állít néhány éve fennálló, de e rövid Idő 

alatt Is Igen szép eredményeket (elmulató szö­
vetkezet, a Debreceni Kereskedők és Iparosok 
Hitelszövetkezet vasárnap délelőtt tartotta 
meg AciH Oéza ny. miiszaki ifitanácsos i-liVik- 
leie alatt ötödik évi közgyűlését, amelyen ,t 
tagok igen szép számban jelentek meg. Az 11- 
nöki megnyitó után Mándoky Ferenc a szö­
vetkezet agilis, kitűnő igazgatója terjesztette 
elő az évi jelentést, amelyet a közgyűlés meg­
elégedéssel vett tudomásul s Így az igazgató­
ságnak, mint a felügyelő bizottságnak a fel­
mentvényt megadta. A jelentések tudomásul­
vétele után megalakították az igazgatóságot és 
a felügyelő bizottságot. Az igazgatóságba a 
régi tagokat választották meg, uj tag lett Kiss 
Ferenc földbirtokos. A felügyelő bizottság tag­
jai lettek: Keszthelyi Richard György, Ihász 
Henrik, Szabó Henrik és Trattm'r Dezső.

Az egyhangúan történt választás után a ta­
gok hevében Vdrady Alfréd indítványára ki­
mondta a közgyűlés, hogy az igazgatóságnak, 
de különösen Mándoky Ferenc igazgatónak 
önzetlen, fáradhatatlan, körültekintő működés­
ért jegyzőkönyvi elismerést és köszönetét 
szavaz.

A közgyűlés dr. Markovits Lajos előadásá­
ban elfogadta az alapszabály módosítására vo­
natkozó javaslatot. Az alapszabályraódosltásra 
azért volt szükség, mert a szövetkezet árufor­
galmat is lebonyolít a jövőben.

Végül Arzdf Géza elnök emmciálva a hatá­
rozatokat, köszönetét mondott a közgyűlés 
tagjainak a vezetőség nevében is a bizalomért s 
kérte őket, hogy a szövetkezet felvirágozta­
tása érdekében szerezzen mindenki minél több 
tagot.

A szövetkezet most már Mándoky Ferenc 
igazgató értékes és fáradságot nem ismerő 
vezetése alatt kibővült munkakörrel kezdi meg 
ui üzletévét, amely tekintettel épen az -igaz­
gató tevékeny s buzgó személyére szép ered­
ménnyel biztat.

_ Fedák Sári és dr. Szilágyi Imre váro­
sunkba jönnek, hogy hétfőn, március 10-én 
bemutassák az „ötszázévcs magyar dal" má­
sodik ciklusának gyönyörű műsorát, mellyel 
országszerte szenzációs sikert aratnak. F két 
Istenáldotta művész] összetalálkozása millió 
szivet hódított már meg itthon és a külföldön 
a magyar nemzeti zenének. Hazafias, szent 
misszió az, melyet ők betöltenek, bizonyara 
átérzi ezt és megfogja méltóképen becsülni 
városunk lelkes közönsége is. Az ,,ötszáz- 
éves magyar dal"-nak második ciklusán Iái­
ban, Lavotta, Rózsavölgyi, Szabadságharci 
dalok, Betyár és parasztnóták, Dankó nóták, 
dalok Blaháné korából. Kacsóh dalok stb. stb. 
szerepelnek. Korhű jelmezek, cigányzenekari 
kíséret. Jegyek a rendkívül nagy érdeklődésre 
való tekintettel kaphatók Méliusz, Hegedűs és 
Sándor, Cs.uhy könyvkereskedésekben és az 
Arany Bika halijában I pengőtől fi pengőig.

»♦•♦•*•♦•* •*•*•*•*•*

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉQENFELD TÉR 4. SZ.
TEMETÉSEI:

Ifj. Kovács Lajcsik«, élt 4 évet. Temetése e 
hó 4-én d. e. fél 12 órakor lesz a Péterfia uc- 
cai temető halottasházától a református egy­
ház szertartása szerint a Pctevfia uccai te­
metőbe.

Ösv. Sitikor s Lajosné szül faubler Kata- 
Un élt 83 évet. Temetése e hó 4-én fél 4 óra­
kor lesz a Csap utca 6. sz. gyiszháztól a ró­
mai katholikus egyház szertartása szerint tar­
tandó beszentelés után a Szent Anna uccai te­
metőbe.

__________ J
.......... .......... .... . , mii

GYEPES ANTAL. DEBRECEN ■ Kitüntetve, 1926.j!
e*e*««e*e*e*e*ex:*e*e T v

A gépkocsivezetők szépen sikerült báljának közönsége.
*»*e*4»*«> ❖ v «**•*<»❖«*"»«•<»

A Magyarországi Munkások Bokkantsegélyző 
és NyugdijegyesOlete nagy érdeklődés mellett 

fejezte be tag értekezletét
Memorandumot fogadtak el, amelyet minden 
törvényhatóságnak, a kormánynak, a képvi­

selőknek megküldenek
A Magyarországi Munkások Rokkan tte- 

gélyző és Nyugdijegylctének tagjai vasárnap 
délelőtt a megyeházán a közgyűlési teremben 
igen népes folytatólagos tagértekezletet tar­
tott a két héttel azelőtti tagértekezlet folyo- 
mányaképen. Az értekezlet tárgya az intéző­
bizottság által készített memorandum elfoga­
dása, megvitatása volt. Dr. Bőgel József 
elnök tekintettel a kormányzó országos ün­
neplésére javasolja, hogy a nagy tagértekez­
let táviratilag üdvözölje a kormányzót, ami­
hez az értekezlet egyhangú lelkesedéssel 
hozzájárult. Az elnök felolvassa a meruoretn- 
dum szövegét és elfogadásra ajánlja. Ismétli, 
hogy a siker csak az országos mozgalom 
megindításától és az ország egész közvéle­
ményének RO ezer család válságos anyagi 
helyzetére való figyelemnek a felhívásától 
függ. F.zt a kérdést minden pártpolitikai és 
egyéb szempontokon felülemelkedve, az igaz­
ság, méltányosság és a megértés alapján in­
tézhető cl.

Holló János indítványozza, hogy a me­
morandum küldessék meg a helybeli fiók- 
szövetségnek, hogy a március 23-ra összehí­
vott rendes közgyűlésre terjessze azt elő elfo­
gadás céljából, indítványozza továbbá. Imgy 
ugyancsak küldessék meg a memorandum a 
városi és vármegyei törvényhatóságoknak, az 
összes fiókoknak azon kéréssel, hogy hasonló 
felterjesztéssel éljenek a kormányzathoz, to­
vábbá a fiókok Is Ugyanúgy keressék meg he­
lyi törvényhatóságaikat, összes országgyűlési 
képviselőjüket pártkülönbség nélkül. Indítvá­
nyozza, hogy a rendes közgyűlés által a je­
lenlegi intézőbizottság és elnökség kapjon a 
közgyűléstől is felhatalmazást az ügyek to­
vábbvitelére.

Szolárszky Béla elfogadja s a maga 
részéről is hozzájárul az Indítványokhoz, 
hozzáteszi azonban azt a kérdést, hogy a tin­
tái tagok milyen reményekkel és bizalommal 
lehetnek a jövőjüket Illetőleg az intézettel 
szemben és rámutat, hogy a jelen helyzet és 
alapszabály mellett teljesen képtelennek 
tartja, hogy bárki is beléphessen, sőt tudo­
mása szerint is a nagy elkeseredés miatt a 
tagok tömegesen lépnek ki az. egyesületből. 
Kérdi, hogy milyen garanciát tud nyújtani e 
tekintetben az egyesület, hogy a jelenlegi eset 
nem fog megismétlődni idők folyamán. Külö­
nösnek találja, hogy amikor az egyesület az 
illetményeket és nyugdijakat tlzcdrészérc 
szállítja le a jelenleginek, ugyanakkr a lénye­
ges adminisztrációs költségek, íizetések. in­
gatlanvásárlások stb. nem változnak.

Az elnök és Holló János kérik, hogy a 
részletkérdéseket a rendes közgyűléshez In­
dítvány formájában terjesszék a tagtársak 
elő, mert félő, hogy az aprólékos ügyek miatt 
a főkérdés szenvedne kárt.

Több hozzászólás után az elnök a memo­
randumot és az egyhangú indítványokat el­
fogadottnak jelenti ki és kéri, hogy a mozga­
lom megindításában kérjék fel a sajtót ez igen 
fontos közérdekű tárgyban támogatásra, eset­
leg az. ügy sürgősségére a Rádió rt. igazga­
tóságát. Végül az intézőbizottság felhatalma­
zást kap az ügyek tovább vitelére. Az elnök 
végül javasolja, hogy a díszterem átengedé­
séért a főispánnak és alispánnak jegyzőkönyvi 
köszönetét szavazzon. Megköszönve a meg­
jelenést az ülést bezárja.
«*» <• * • »> <•«> <* •> • ❖ • ❖

— Minden idők legjobb lemeze, filmje,
papírja az angol „Ilford”!

Tömegesen keresik iel rádió­
sikere után R&cz Jancsit

Megemlékeztünk annak idején arról, hogy 
Rácz Jancsi, az Angol Királynő kitűnő ci­
gányprímása második hangversenyén is mi­
lyen r. gy sikereket aratott rádióbeli szerepű, 
sével. Az elért szép eredményt és a közönség 
megelégedését mi sem bizonyítja jobban, mim 
azoknak a leveleknek tömege, amelyeket rész. 
ben közvetlenül hozzá, részben a rádió igaz- 
gatóságához küldenek. Szóts Ernő, a rádió 
üzemvezető igazgatója most küldött ismét 
Rácz Jancsinak több levelet, amelyek az or­
szág különböző részéből érkeztek az igazga­
tósághoz.

í Valamennyi levél a legnagyobb elragadta.
I lássál beszél Rácz Jancsi játékáról Az egyik
I levélben a többek közt ezeket Írja egy Ital).

$ , Mai előadásuk meghatóan szép volt és bi­
zonyára több százezer hallgatójának néma 
tapsát váltotta ki. Kívánok sok hasonló nagy 
budapesti sikert."

Kedves a nők levelezése:
„Hangversenyét a Stúdióból igazán elragad- 

tatással és élvezettel hallgattuk."
A legnagyobb elragadtatással imák azok, 

akik Debrecenben is jártak és itt is hallgatták 
Rácz Jancsi muzsikáját A legtöbb levélíró 
azután hozzáfűzi kívánságait is az elismerés 
szavaihoz s igen sok nótát jelölnek meg, ame­
lyeknek eljátszását kérik a legközelebbi 
rádióbeli hangversenyen. A rádióközőnség 
tehát Rácz Jancsit már rendes műsorába so­
rozta be, ami legjobban bizonyltja, hogy 
mennyire megszerették és óhajtják muzsiki-
üt.

PeeUtuhiislek mulat, igának ltSi<naig>.

Divatos
Finom

Elegáns

lil tamil hlilil
rendkívül olcsó árban

Munir Dii
Piac u. és Simonffy u. sarkán

RADIO'
KEDD, mírciue 4.

Budapest. 9.15: A Bachmann-szalontrie 
hangversenye.

12.05: A m. kir. Országos Tiszti Kaszinó 
szalonzenekarának hangversenye. Vezénye 
Bertha István karnagy.

3,30: A „Tündérvásár" meseórája. 1. •• 

hozta vissza a kis cicát?" Mese. Irta «* * 
olvassa Altay Margit. 2. Visszamaradt rió»- 
üzenetek. 3. „A csodatevő korán." Irta es el­
olvassa Toncsi néni. 4. Margit néni rádiopo •

5: „Helyes magyarság. Magyar helyesírás- 
(Halász Gyula előadása.) ,

5.30: Szórakoztató zene. (Zenekari a 
verseny.) Vezényel Berg Ottó karnagy- ^ 

6.30: Lukinich Imre dr. egyetemi ny. r- 
nár előadása: „Magyarország történelme e 
rajzokban.”

7: Francia nyelvoktatás.
7.35: S. Bokor Balvin felolvasása: 1. 0 ■

asszony: 2. Fájdalmasan nélkülözöm a 
vicceket. „ q,u.

8.15 éjjel 1 Óráig: „Farsangi est
dióban.

Külföld.
Bécs. U: G. 3.30: Z. 6.45: Felolvasás zené­

vel. 7.50: Kabaré Farkas Károly kon e 
val. 9.10: A bécsi farsang. y

Berlin. 8.20: Tarka farsangi est. 
farsangi rádióbál. ...

Daventry. 7: Hg. 7.40: Tz. 8.30: H*. .
Kassa. 12: Z. 5.10: Hg. 7.05: Rádió 

rab. 8.05: Lengyel műsor. z
London. 5: Kz. 5.30: Hg. 7.40: Hg- »■« 

10.45: Hg 11.45-től 1 óráig: Tz.
Milánó. 5: Hg. 7.15: Z. 8.30: Hg. %

Prága. 6: Hg. 8.20: Humor a z«néb«

10.15: Z. .ah. Tz
Ráma. 5.20: Z. 9.02: Kz. T'10.'J. ré, 
Zágráb 12.30: G 8: Hg. 10: Ridtéksl*
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Horthy Miklós kormányzó jubileum alkalmából diszGzázad ilÓ'tt.

A Bihari telepi véres verekedés 
rendezői a törvényszék előtt

Vargha Sándor fuvaros agyon akarta szúrni 
Juhász Dezső dr. orvost, aki sebeit akarta

bekötözni
Hirt adott a Debreceni Független Újság ar­

ról a nagyarányú véres verekedésről, mely az 
elmúlt év december 27-én történt késő este a 
Bihari telepen. Két ember kezdte meg a vere­
kedést, mely annyira elfajult, hogy tíznél több 
sérültje lett. Úgyszólván az egész telepen vé­
gigvonultak a verekedők és mindenkit véresre 
vertek, akik utjukba kerültek.

Nem tudták megfékezni a dühöngő vereke­
dőket. nem kaptak segítséget a telep lakói jó 
ideig, hiába kérték a csendőrséget.

Természetes, hogy a verekedők dühöngését 
nem lehetett tétlenül nézni és a rendőrség 
avatkozott be a ’-endcsinálásba. Kiküldtek 7 
kerékpáros rendőrt, akik nehéz küzdelem után 
megfékezték a verekedés kezdeményezőit 
lehetővé tették, hogy a sebesülteket a mentők 
első segélyben részesítsék és kiszállítsák ; 
egyetemi sebészeti klinikára.

A verekedők megfékezése nem ment köny- 
nyen, hiszen olyan volt a hangulat, hogy

megtámadták a mentőket is és Juhász 
Dezső dr. orvost egy 30 centiméter hosz- 
szu pengéjű késsel agyon akarták szúrni, 

mert a sebeket kötözni akarta.

A verekedésről az első hirt a mentők kap­
ták. Telefonon értesítést kaptak, hogy több 
sérült bekötözésc szükséges a Bihari telepen. 
Az Ocskay uccán nagy verekedés történt és 
ott sérültek meg az emberek.

A mentők dr. Juhász Dezső orvos vezeté­
sével autón kirobogtak a Bihari telepre, hogy 
első segélyben részesítsék a sérülteket. A 
mentők hamar kiértek az autón, de eredményt 
nem értek el. vissza kellett fordulni az autó­
val. I

A dühöngő verekedők 
gukhoz a mentőket és 
zső orvos teljesíteni

nem engedték ma­
mikor Juhász De- 

ikarta kötelességét 
es a vérző emberek sebeit akarta bekö­
tözni, az egyik vértől csepegő verekedő 
hatalmas konyhakést rántott elő és szi­

vén akarta szúrni.

Az orvos elugrott a szúrás elől, de a véres 
fejü, felhasitott arc bőrű ember tovább is fe­
nyegette a késsel és azt ordítozta:

Megölöm, ha hozzám merészel nyúlni! 
Nem hívta ide senki, ne törődjön itt senkivel!

Az orvos és a mentők nem tudták teljesí­
teni kötelességüket, nem volt fegyveres erő 
kellettük és életük sem volt biztonságban a 
dühös verekedők közt.

A mentők autója kénytelen volt vissza­
fordulni a telepről, segítséget kérni be­
jöttek a rendőrség központi ügyeletére.

Az ügyeletes rendőrtiszt értesülve arról, hogy 
még nem érkeztek ki a telepre a csendőrök, 
beültette rendőreit a mentők autójába és úgy 
indultak vissza a telepre.

A mentőkkel érkező 7 rendőr hosszú küz­
delem után tudta csak megfékezni a véres 

verekedések kezdeményezőjét, Varga Sán­
dor 23 éves fuvarost és annak kocsisát, 

a 22 éves Andirkó Imrét.

Az Onossai ucca 47. számú házában tették ár­
talmatlanná a két dühöngő verekedőt, akiknek 
teste vérmocskos volt a kapott ütésektől, de 
‘Ky összeverve is készek voltak a rendőrökkel 
szembeszállni. Varga Sándor meztelen felső­
testtel állt az egyik szoba ajtajában, mikor a

rendőrök a házhoz érkeztek, arcáról és a fejé­
ről csurgóit végig a vér. Ugyancsak véres 
volt társa, Andirkó is. A rendőrök láttára és 
az erélyes fellépés következtében lecsillapul­
tak a verekedés résztvevői és sikerült a súlyo­
sabban sérülteknek bekötözni sebeiket. A 
mentőautóban helyet foglaltak a rendőrök 
közt Varga Sándor. Andirkó Imre, Tóth Pál 
és Erdős József Bihari telepi lakosok, vala­
mint Fekete Márton gazdálkodó. Az első se­
gélynyújtás után a klinikára szállították őket, 
mert sérüléseik nagyon súlyosaknak látszot­
tak. Varga kilenc ütést kapott a fejére, An- 
dirkónak is két helyen vérzett a koponyája. 
Tóth Pálnak pedig az egyik ujját harapták le 
verekedés közben.

A rendőrök által lefolytatott gyors nyomo­
zás adatai szerint a verekedés kezdeménye­
zője Varga Sándor fuvaros volt, akitől része­
geskedése miatt kiilönváltan él felesége. A fu­
varos este kocsisának. Andirkó Imrének a 
társaságában érkezett ki a Bihari telepre. El­
ment apósának. Fekete Márton gazdálkodó­
nak a lakására. Követelte a gazdálkodótól, 
hogy adja elő neki a feleségét. Fekete Már­
ton szemére vetette Vargának, hogy nem jól 
bánt az asszonnyal, azért hagyta el. Ha. ré­
szeg volt, mindig verte a szegény nőt és egy 
olyan ember, mint ő, nem érdemelt asszonyt. 
Az após szavaira Varga iszonyú méregbe jött, 
nekiment, földrelökte, ütlegelte. A nagy kiabá­
lásra a házbeliek segítségére siettek a meg­
támadott Fekete Mártonnak és le akarták 
fogni Vargát, akinek segítségére sietett még 
kocsisa, Andirkó Imre is. A két ember azután 
kiverte a ház minden lakóját az uccára, ahol 
a verekedés tovább folyt karók, vasvillák, bo­
tok segítségével és egyre többen keveredtek 
bele a verekedésbe. Az egyik ucca torkolatá­
ban már-már sikerült lefogni a \telepi lakosok­
nak Vargát, sőt Tóth Pál. Csorba ucca 1. sz. 
alatti lakos, volt rendőr a nyakába is ugrott,

,r
. pf, 
jtJ, )\

X
<X\X \

'rÄ24

Leghosszabb üzemképesség!
de a felbőszült fuvaros lerázta magáról és le­
harapta egyik ujját. A tömeg egyre szaporo­
dott és a verekedések során az egész telepen 
átvonultak. Varga és társa erősítést is kaptak 
két napszámos személyében, akik velük együtt 
ütöttek-vertek mindenkit, akik utjukba kerül­
tek az uccákon. Az Onossai ucca 4. számú 
házban kezdődött a verekedés és elvonultak a. 
Csorba ucca 3. számú házig, özv. Kemecsey 
Istvánné lakására. Varga azért ment Keme- 
cseynéhez, mert azt gondolta, annál tartózko­
dik elvált felesége. A kaput zárva találták, 
mire a felbőszült emberek a hat méter hosszú 
deszkakerítést ledöntötték, ablakot, ajtót be­
vertek s mikor nem találták ott az asszonyt, 
tovább vonultak, mindenkit ütlegelve, aki az 
utjukba került, az Onossai ucca 47. számú 
házig, ahol aztán sikerült őket ártalmatlanná

A verekedésnek nagyon sok sérültje van. 
egyes tanuk 10 véres sebet kapott emberre is 
emlékeznek, de ezeket nem sikerült sem a 
rendőröknek, sem a mentőknek megfogni. A 
rendőrök az uccán egy nyalábra való karót, 
kapanyelet szedtek össze.

A törvényszék Jeney Sándor dr. tanácsa 
hétfőn délelőtt kezdte meg a tárgyalást a vé­
res verekedés ügyében, a tárgyalásra 30 tanút 
idéztek be. A vádat dr. Bényei Zoltán ügyész 
képviselte, a védelmet dr. Aczél Jenő ügyvéd 
látta el. A tárgyaláson elhangzott vallomások 
szerint a súlyos kimenetelű verekedésnek az 
okozója a Varga kisfia volt. A nagyapja há­
zánál tartózkodott édesanyjával, amikor be­
lépett a házba Varga kocsisának kíséretében.

A fiacskája apjának széket kínált, de nem
jól tette alája és Varga a földre zuhant,

mikor le akart ülni. Nagyon bosszús lett, de 
egyenesen felbőszült, amikor apósa, akivel 
haragos viszonyban volt, azt mondta neki 
nagy nevetve:

No, látod, még a gyerek is okosabb, 
mint te!

Erre a megjegyzésre Varga felkapta a szé­
ket és dühösen kiáltotta:

Kutyák vagytok! Legyilkollak benne­
teket !

Apósának támadt és kiverte társának segít­
ségével a házban levő két sógorát, Lukács
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Előadások ma fél 7 és fél 9 ó. 
A közönség kívánsága parancs! 

Keddig prolongálva!
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Petrovich Szvetiszláv és 
Terry-vel

Alice

Eleket és Kovács Albertet is. Anyósa, fele­
sége és gyermeke a szomszédba menekültek. 
Az após nem menekült el.

Neki beverték a fejét a székkel.

A megindult verekedés tovább folyt az uccán 
át és a Kemecseyné házának kapuját sarká­
ból kiverték és bedobták a konyhába.

A verekedés színhelyére érkező Juhász De­
zső dr. orvos, aki a sérülteket bekötözte, el­
mondta a kihallgatáson, hogy

Varga háromszor 
de ő kitért

támadt neki a késsel, 
» szúrások elől.

Káromkodva fenyegette Varga és azt kiabálta, 
hogy az ö sebeihez semmi köze senkinek. Nem 
engedi magát bekötözni és akkor sem engedte, 
mikor 30 mázsás szekér ment rajta keresztül.

A mentőautó soffőrjét is megtámadta a fel­
bőszült fuvaros és

nagy el ellébe akart szúrni, 

az ajtót és aA soffőr magára rántotta az 
pengéje azon csúszott végig.

A mentők visszavonulása után a tömeg 
földre rántotta Vargát és lábát megkötözte, 
de Andirkó segítségével kiszabadult és tovább 
verekedett. A bíróság nem hozott Ítéletet az 
ügyben, mert a tárgyalást elnapolták annak 
megállapításának elrendelésével, hogy Tóth 
Pál sérülése mennyi idő alatt gyógyult. Az uj 
tárgyalást a jövő héten tartják meg.

Hajdúböszörmény ünnepe 
a kormányzó jubileumán

Hajdúböszörmény város vasú-nap ülte meg 
ünnepélyesen Horthy Miklós kormányzó oi- 
szállásának tizedik évfordulóját.

Vasárnap reggel minden hajdúböszörményi 
templomban ünnepi istentisztelet volt. A két 
nagy református templomba he sem fért a kö­
zönség, ezrek és ezrek szorultak ki.

Délelőtt tel 12 órakor Hajdúböszörmény vá- 
• os képviselőtestülete ünnepi díszközgyűlést 
tartott, amelyen megjelentek dr. Hadhdzy Zsig- 
moud főispán. Rdsó István alispán, Ndbrdczky 
Hvla főjegyző, dr. Uzonyi Marna tb. főjegyző, 
dr. (idol Mihály országgyűlési képviselő, vitéz 
l.ipt's (íyőzö ny. ezredes és sok más előkelő­
ség. a hölgyek élén pedig dr. Iladházy Zsig- 
mondiié.

A Sonwssy Béla polgármester elnöklésével 
lefolyt díszközgyűlés ünnepi szónoka Hakóczy 
Fűdre református lelkész volt, aki szép beszéd­
ben méltatta a kormányzó érdemeit, azután a 
a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel hódoló fel­
iratot fogadott el.

Délben a Tisza-házhan volt -UH) terítékes ün­
nepi közebéd, amelyen resztvettek a megyei 
előkelőségek is. Az első felköszöntőt vitéz Kö­
szöni Frigyes kálvineumi igazgató mondotta a 
kormnáyzóra. Tercsi dny i István dr. ügyvéd a 
főispánt és a vármegye vezetőségét éltette, 
dr. Hiu/hdzy Zsigmond főispán Hajdúböször­
mény közönségére ürítette poharát, dr. Uzonyi 
Oyörgy ügyvéd a magyar összefogás szüksé­
get hangoztatta és a polgári összetartásról be­
szélt Rdsó István alispán is. (iadl Mihály dr. 
képviselő hatásos beszéde után dr. Somossy 
Béla polgármester a föispánnét éltette, Véghscö 
Dániel görög katholikus lelkész pedig a kor­
mányzó nejére mondott emelkedett hangú kö­
szöntőt. I ivárossy Fajos dr. kormányfötaná- 
esos azt hangoztatta, hogy a város két párt­
iának össze kell fogniok, végit 1 pedig Hakócrv 
Fűdre mondott tartalmas íclköszöntöt. Ebéd 
alatt a Törekvés Dalkör adott elő szép szá­
mokat Goldsfein karnagy vezetésével.
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A debreceni törvényszéken meg­
kezdték az amnesztíások szabad­

lábra helyezését
Az ügyészség 8—10 nap alatt elkészíti a sza­
badlábra helyezendők teljes névsorát — Dr. 
Mező Sándor az ügyészség elnöke az amnesz­

tiával kapcsolatos intézkedésekről
A kormányzói jubileum alkalmából kiadóit 

nyolcadik amnesztia az érdekeltek számát te­
kintve, a legszélesebb körit és ez az első köz­
kegyelmi elhatározása a kormányzónak, ami­
kor az amnesztiában részesíthetők közül nem 
zár ki egyetlen bűncselekményi kategóriát sem. 
Eddig a vagyon ellent bűncselekmények elkö­
vetői egyszer sem kaptak amnesztiát, a most 
megjelent kormányzói rendelet azonban már 
nem zárja ki a kegyelem alól a lopás, sikkasz­
tás, betörés elkövetőit sem, ha cselekményük 
miatt nem kaptak súlyosabb büntetést és ha a 
bűncselekmény elkövetése óta hosszabb idő 
— három öt év — eltelt.

A debreceni ügyészségen a rendelet kézhez 
vétele után azonnal megkezdték a munkát. 
Mező Sándor dr.. az ügyészség elnöke az am- 
nestiával kapcsolatos munkákról a következő­
ket mondta:

— Az amnesztiarcndelct végrehajtására vo­
natkozó részletes utasítás leérkezése után ter­
mészetesen azonnal munkához láttunk és meg­
kezdte az iigyéö'.s.'g az ;zn:scv/tiában részesé ■ 
hetéé névjegyzékének összeállttá ít. Elsőt: - 
iám azoknak a névsorát : attak össze, akik­
nek a büntetése a nyolc na, i fogházba met' i 
nem haladja t.vg. meri ezek

íí csekélyebb cselekményei: miall cliléllek 
kivétel nélkül kényeknél kamuk.

Az e eyliáiiapi íoghézbiimctú.-ru Ítéltek név- 
jcgyzéitéliól ki kell válogatni azokat, akik a 
bűncselekményt 1927 márciu. elseje előtt kö­
vették éléi, majd a hat hónapi fogházig terjedő 
elítéltek közül azokat, akik 1975 március elseje 
előtt cselekedtek olyat, amiért a bíróság elítélte 
őket Ebbe o két kategóriába tartozók közül 
ugyanis

csak azokra terjed ki az amnesztia, akik 
három, illetve öt év előtt követték el a 

bűncselekményt.
Ezeknél minden esetben azt is meg kell állapí­
tani, hogy a három, illetve öt év előtti bűncse­
lekmény óta elkövetett-e az illető valamilyen 
ujahh bűncselekményt, mert ebben az esetben 
nem kaphat amnesztiát.

— Hétfőn megkezdték a folyamatban levő 
ügyek revízióját, abból a szempontból, hogy 
ezek közül melyikben szüntethető meg a to­
vábbi eljárás az amnesztiarcndelct alapján. 
Minden ügyész utasítást kapott, hogy azonnal 
vizsgálja ál a nála levő ügyeket ebből a szem­
pontból és a legsürgősebben tegyen jelentést 
a vizsgálat eredményéről.

- Ugyancsak sürgős utasítást kaptak az 
ügyészek arra nézve is, hogy készítsenek ja­
vaslatot az egyéni amnesztiában részesíthetők- 
rőt, mert ezeket az indítványokat azonnal át 
kell tenni az illetékes törvényszékekhez. 
Egyéni amnesztiában részesithetők ugyanis 
mindazok, akiknek cselekménye ugyan nem il­
leszthető az amnesztiarendelet keretei közé, 
de személyi viszonyaik és magatartásuk foly­
tán - bizonyos korlátok között — kivételesen 
közkegyelmet kaphatnak.

— Az amnesztia rendeletnek ez a szakasza 
különben olyan tág keretek közötti rendelke­
zésre nyújt lehetőséget az ügyészségeknek, 
hogy itt

orvosain! lehel minden méltányos serei, 
met. Az egyéni amnesztiái lőniük alkal­
mazni a sajlóvi lsének miall elítéltekre és 

a politikai bűnösökre.
— Ezeknek a névjegyzéket a jövő héten ké­

szítik el. Akik nem kerültek az egyéni am­
nesztiában részesíthetők névjegyzékét tartal­
mazó ügyészi javaslatba, azok kérvénnyel for­
dulhatnak az ügyészséghez és a törvényszék a 
kérvény alapján dönt majd arról, hogy az il­
lető méltó-e az amnesztiára.

— A kegyelmi rendelet folytán azonnal sza­
badlábra helyezést nyertek a kormányzóser­
tésért elítéltek. Ilyen kettő volt a törvényszék 
fogházában. A nyolc napnál kisebb fogházbtln-

telest kapott vádlottak is elhagyták már a fog­
házat, ezeknek száma nyolc volt A szabad­
lábra helyezések folyamatban vannak és úgy 
hagyják el a fogházat, ahogy ügyük elbírálás 
alá kerül. Körülbelül 20-an, 25-cn kerülnek na­
pokon belül szabadlábra. Az ügyészségnek sok 
munkát ad a rendelet végrehajtása, hiszen 
minden ügyet külön kell felülvizsgálni és In­
dítvánnyal felterjeszteni a törvényszékhez. A 
rendelet szelleme a gyors munkát követeli és 
így -az. ügyészek néhány napig kizárólag a 
szabadlábra helyezést kérő indítványok meg­
szerkesztésével lesznek elfoglalva. Az egész 
anyag feldolgozása 8—10 napot vesz igénybe.

Sírtak örömükben és éljenezték 
a kormányzót a rendőrségi 

fogdából megszabadult rabok
A kormányzó kegyelmi rendeleté nemcsak a 

bűncselekmények elkövetőire, hanem a kihágá­
sok elkövetőire is kiterjed és így a rendőri 
kihágás! bíróságnál is megkezdődött a rendelet 
végrehajtása ügyében a munka és egymásután

helyi zik szabadlábra a néhány napi fogságra 
Ilditeket. Az öt napnál kisebb büntetést kapot­
takat azonnal elengedték, a többiek büntetésük­
nek csak a telét töltik ki. A rendelet vonatko­
zik a pénzbüntetésre elítéltekre is.

Hétfőn délelőtt dr. Zsákay József rendőrka­
pitány a kihágást ügyosztály vezetője ielho- 
za.tta a fogházból azokat, akik öt napnál rüvi- 
debb időre voltak elitéivé, közölte velük a kor­
mányzó rendeletét és elbocsátotta őket. A 
rendőri fogdából megszabadult rabok sírva lu­
kadtak örömükben és ellenezték a kormányzói. 
Kellemes meglepetés érte azokat is, akik bün­
tetésüket megkezdeni jelentkeztek hétfőn a 
rendőrségen. A reggeli órákban nyolcán áll­
tak a fogda előtt elkészülve arra, hogy né­
hány napig a vasaitok mögött maradnak. A 
rendelet értelmében közöltek velük, bőgj- a 
kormányzó tíz évi jubileumának örömére bün­
tetésüket nem kell letölteni és mehetnek haza. 
Nem kell mondani, hogy milyen nagy és 
őszinte volt a szegények öröme. Fogda helyett 
szabadság.

• * •> *> •> ■»•$•«» * a®*«»*«* * • * «►»>«•

A Tiszántúli Sütők Szövetsége vasárnap 
tartotta közgyűlését nagy érdeklődés

mellett
A Tiszántúli Síitől: Szövetsége vasárnap dél­

után 3 órakor tartotta közgyűlését ,u Kereske­
delmi és Iparkamara dísztermében, amelyet ez 
alkalommal zsúfolásig megtöltöttek a tagok. A 
közgyűlést a fővárosban tartózkodó Sesztlna 
Jenő kamarai elnök helyett Zelingcr Ede ka­
marai alelnök nyitotta meg, aki elnöki megnyi­
tójában megemlékezett Horthy Miklós kor­
mányzóvá választásának tizedik évfordulója 
alkalmából rendezett jubileumról és javaslatára 
I» •❖•❖•❖•«MM’

Á donanygyari munkások nagyszerűen síkéi 
ahol Neumann Sándor vendéglős pompásan látta el a közönséget.

A poll ó-mozgó

Előadások ma fél 7 és fél 9 ó.

lililiéliiilit
(Az ördög táncosnője) 

Clive Brook és Gilda Gray-al

(Sztár akarok lenni)
Pauline Garon, Johany Walker 

és Ethel Clyton-al

a közgyűlés egyhangúlag hozzájárult ahoz, 
hogy a Tiszántúli Suliik Szövetsége ez alka­
lomból táviratilag üdvözölje az államfőt. Az 
elnöki megnyitó után Schneider Mihály szö­
vetségi elnök üdvözölte a megjelenteket, majd 
Galamb Ferenc iiv. elnök ismertette a titkári 
jelentését, amely hii képet adott az elmúlt esz­
tendő eredményes munkásságáról. Ezután 
megejtették az időközben megüresedett tiszt­
ségekre a választást. Afor.v János helyére társ­
elnökké id. Czinober László szolnoki pékmes­
tert választották. Az iiv. elnökké választott 
Galamb Ferenc helyébe Deutsch Imrét válasz­
tották a szövetség titkárává. A számvizsgáló 
bizottságban í’npini Albert helyébe Holmik 
Gyulát választották. A választmányba Sedler 
Márton, Hester István és Czinober László he­
lyébe Hcrskovics Emmáiméit, Szabó Jánost és 
Ore Istvánt választották be. Ügyvezető titkárrá 
Lehóczky Mihályt választották.

Ezután gyors ütemben folytatták le a tárgy- 
sorozat érdekesnél érdekesebb pontjait.

Rudi) Rezső kamarai főtitkár a kézműves­
ipari szakszervezetekről tartott nagyszabású 
előadást. Utána dr. Hitrstínyi Imre kamarai 
titkár a kormányzó tízéves jubileumán kiadott 
amneszttareudelet kapcsán ismertette az am­
nesztiarendeletnek a sütőmesterekre nézve ak­
tuális részeit. Ugyancsak dr. Harsányt Imre 
tartotta meg dr. Diczig Alajos kamarai titkár 
helyett rendkívül érdekes előadását az adózás 
problémáiról. Hangoztatta, hogy a pékség na­
gyon szívesen látná a minimális adóalapok 
megteremtését. Dr. Olasz Vilmos kamarai tit­
kár a közkereseti társaságok címén űzött ipari 
visszaélésekről tartott nagyvonalú ismertetést, 
amely teljes egészében tárta föl a pékiparosság 
érdekeit sértő momentumokat. Deutsch hűre 
szövetségi titkár ismertette dr. Váczy Sámuel 
központ ügyész tervezetét, amely megrefor­
málja a szállítási szabályzatot. Galamb Ferenc 
iiv. elnök a sütőiparosság nevében tiltakozott 
a bérsütések ellen. Klein Vilmos (Miskolc) 
ugyancsak sérelemként tette szóvá a hatósá­
gok mind gyakoribbá váló beavatkozását az 
ipari kalkulációba. Több hasonlóan érdekes fel­
szólalás után a megjelentek egyhangúlag elfo­
gadták az elnökség által beterjesztett Indítvá­
nyokat.

Ezután Zelingcr Ede elnök a megjelentek lel­
kes éljenzése közepette bezárta a Tiszántúli 
Sütők Szövetségének közgyűlését.

Este nagysikerű összejövetelt tartottak u? 
Arany Bika étteremben, amelyen meglepően 
nagy számmal jelentek meg a tagok és marad­

tak együtt a legkitűnőbb hangulatban a kora 
reggeli órákig.

— Amatőrök és szakfényképészek a vi­
lághírű „llford” londoni gyár készítmé­
nyéit Debrecenben Liener fotolcrakataban 
szerezhetik be! Ferenc József ut 34. Te e 
fon 10-29. Hegedűs és Sándor-ház.
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
telefoniiímai:

Kiadóhivatal ......... 18
Fiókltiadóhivaui ét UclcrönWcnyvtár S—76 
Szerkesztőség nappal ....................10-20
Szcrki-eilSaég éjjel..............................18 ás 812
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tisztelettel kérjük elő­
fizetőinket, HOGY A LEJÁRT,
11 LETVE LEJÁRÓ ELŐFIZETÉSÜ­
KET IDEJÉBEN ÚJÍTSÁK MEG, NE­
HOGY A LAP SZÁLLÍTÁSÁBAN 
/AVAROK ÁLLJANAK ELŐ.

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJ- 
SAG ELŐFIZETÉSI ARA 1 HÓRA 
3 PENGŐ.

Derült, toytie Idd. A Meteorológiai lnté- 
it{ jelenti március 3-án dél) 12 Arakor: Hu­
bánkban az esőzés megszűnt fs az Idő derült­
re változott. Számottevő csapadék re«nap 
már csak Egerben volt (12) mm.). A hőmér­
őiét jórészt meghaladta a 10 fokot. Elleti 
fagy alig fordult elő. Nyugaton derült Idő ina 
reggel ködös. Időjóslás: Túlnyomóan derült, 
enyhe Idő, éilell lehűléssel és helyenként 
reggeli ködökkel.

— Ax osztály sora játék mai húzásán 5000 
pengőt nyert: 49338. 2000 pengőt nyertek: 764 
9429 41267 53561. 1000 pengőt nyertek: 848 
13257 19350 57562. 800 pengőt nyertek: 221 
6073 30926 44851 56330 59962 65955 71520. - 
600 pengőt nyertek: 18120 26570 46126 47083 
63021 72686 75674 79510. 500 pengőt nyertek: 
13396 16393 20747 21935 57807 65424 66289 
67505 73280 73928 75229 77155 81080. - 400 
pengőt nyertek: 1971 4164 4759 5197 10722 
12737 14112 14446 16667 18502 21615 22618
23325 37974 39330 40125 43057 44576 46527
4,021 48143 48675 50158 53834 54102 55011
55473 59481 61072 61222 61925 68877 68931
69462 77977 81460 83303. 300 pengőt nyertek: 
228 667 1754 2675 2680 4135 5199 5832 7768 
7795 9082 9602 11143 11757 12098 12246 13325 
15325 16374 17475 14734 19323 19522 21137
21165 21301 21711 22423 22548 24037 24170
24408 25544 25615 26236 26888 27140 28470
30080 30762 31372 34406 36314 39326 39647
41218 41294 42535 43815 45054 47152 47444
48277 48676 40481 50824 52324 52714 52718
53000 56094 56287 56723 56922 57732 60272
61052 61274 62010 62520 63507 64031 65355
66053 66128 66205 66467 66595 67929 68056
68174 71759 71797 72059 72062 72143 72678
73257 73323 73793 74314 74779 75854 77471
77761 79262 79792 80513 81334 81488 82221
82299 82313 82089 83961. Kihúztak ezenkívül 
közel 2000 sorsjegyet 150 pengős nyeremény­
nyel.

— A rel, Kollégiumi Diákszövetség szoká­
sos havi összejövetelét szerdán, e hó 5-én 
délután 6 órakor tartja az Angol Királynő 
külön termében. Ezek a baráti összejövetelek 
hónapról hónapra népesebbek szoktak lenni, 
ami érthető is, mert egy pár órára barátságos 
poharazás mellett elevenítik fel az öreg Kol­
légium diákjai a lejedbe tétlenül kedves élmé­
nyeiket. Felhívjuk a Kollégium minden volt 
diákjának figyelmét a szerdal összelövetclre.

— Az Izraelita Nőcgylet ezúton közli, hogy 
a szombaton elmaradt bábszínház előadások 
szerdán és csütörtökön fi órai kezdettel lesz­
nek megtartva az izr. hitközség nagytermé­
ben. A vezetőség felkéri a tagokat, hogy mi­
nél nagyobb számban jelenjenek meg, mert 
hiszen ez a látványos, gyönyörű mesejáték 
kicsinyek és felnőttek egyforma érdeklődésére 
tarthat számot. Jegyek 1 pengős és 50 filléres 
árban Schön Sándor üzletében előre váltha­
tók.

— Tánc ma este a Bika étteremben.
— A nyáron nagy repiilóverseny le z Deb­

recenben. A magyar aviatika propagandája 
érdekében a tavasszal nagyobb tevékenységet 
fog kifejteni a Magyar Aero Szövetség. A 
látván),os repülőnapok sorozatában Debre­
cen Is szerepel. Az eddigi tervek szerint jú­
lius 5-én lesz egy nagyszabású repiilönap 
Debrecenben, amikor is aviatika! mutatványo­
kon kívül léggömb felszállások is lesznek. A 
repülönapok jövedelmét arra kívánják fel­
has znnálnl, hogy a Rorht-rmcre lord által -ki­
tűzött díjért startoló magyar oceánrcpiilésrc 
alkalmas repülőgépet beszerezzék. A magyar 
as iatikasok már nagyban készülnek a tenger 
"ftrepülésérc. Cv\t \ megelőzően nemzetközi 
turarepülés Is lesz.

— KONCZ FEST, MOS, TISZTIT
mélyen leszállított arak 
mellett. PÍTERFIA 30., SZENT 
ANNA 2., PIAC 16.

Jó bolt a mienk, kavható^benne minden
^ Ma az uj műsorban:

Romantikus szerelmi történet
2.

Tökéletes zenei műélvezet
Szibériai bilincsek
(10 felv. Fritz Kortner, Renée Heribel. 
Néma, te jes zenekari kísérettel)

3.

Humor
Schubert dalai
(Ave Maria, H-moll és C-dur szimfónia) 
S'ändchen hangos filmen)

űr 'Vizy JLeó esküvője
(Elképesztő amerikai hangos trükkfiim, naiv 
lantasztikus, jobb még a Noé zárkájánál ic,

Étvágytalan »ágnál, rossz gyomornál, 
bélrekedésnél, renyhe emésztésnél, anyag 
cserezavaroknál, csalánkiütésnél és bőr­
viszketésnél a természetes „Ferenc Jó­
zsef keserüvíz rendbehozza a gyomor és 
a belek működését s megszabadítja a tes­
tet a felgyülemlett rothadó anyagoktól. 
Az orvostudomány több úttörője megál­
lapította, hogy a Ferenc József viz ab­
szolút megbízható hashajtó. A Ferenc Jó­
zsef keserű viz gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzletekben kapható.

- MÁV FILHARMONIKUSOK HANG-: 
VERSENYE MÁRCIUS 9.

— ELVESZETT vasárnap este 8 és léi 9 
óra között nagyállomástől Hatvan u. 12. szá­
mig, Piac ucca Klstemplom felöli oldalán egy 
széles, antik, lekete email csattos arany kar­
kötő. Becsületes megtalálója Hatvan u. 12. 
sz. kérész tép (Hétben illő jutalomban részesül-

— .Dr. Vásárhelyi BíU egyetemi belklinikái 
tanársegéd rendel Kálvin tér 11. szám sieti 
délután 2—4-ig. Telefon 11-33.

— Német hadlslrgomlozá» ’Debrecenben. A
Volksbund Deutsche Krlegsgráberfürsorga 
minden évben szokott bizonyos összeget kül­
deni Debrecen városnak, hogy gondozza a 
világháborúban hősi halált halt és Debrecen­
ben eltemetett német birodalmi -katonák sír­
ját. Az idén. 12 pengőt küldött a szövetség. 
Az összeget, amely most érkezett meg a pol­
gármesteri hivatalhoz, rendeltetésére (ordít­
ják, de különben is Debecen megfelelően gon­
dozza nemcsak a saját és a volt szövetsége­
sek hősi halottainak sírjait, hanem a hadi­
fogolytemetőben eltemetettek örök nyugvó- 
helyét Is.

— Városi lakás árverése. Debrecen város 
Szentanna ucfcni bérházban megüresedett a 
Vágó-féle III. emeleti négyszobás lakás. A la­
kást május elsejétől két évre lehet bérbe- 
veirnl, eddigi bére évi 2400 pengő volt. A ha­
szonbérleti árverést március 11-én délelőtt 9 
órakor tartják meg a városháza tanácstermé­
ben.

— Tánc ma este a Bika étteremben.
— A magántisztviselők nőbizottsága által 

vasárnap délutánra hirdetett előadás közbe­
jött okok miatt elmaradt. Tekintettel a nagy 
érdeklődésre, az előadást legközelebb feltét­
lenül megtartják s annak pontos ideiét közölni 
fogja a rendezőség.

— Révész Bálint cserkészcsapat ünnepélye,
Vasárnap este sikerült ünnepélyt tartott a Ré­
vész Bálint cserkész csapat a Mansz Otthon 
dísztermében. A cserkészlnduló után, amelyet 
I< á b o I d Gábor kísért ügyesen zongorán, 
Domby Béla a Révész Bálint cserkészcsa­
pat kitűnő parancsnoka mondott megnyitó be­
szédet, éltetve a kormányzót. A közönség 
tapsa után Koczka László cserkészapród 
szavalt, Kiss Béla segédtiszt énekelt. Nagy 
Sándor és Takács Zoltán pedig hegedű duet­
tet adtak elő egyre ntegululó tapsok között. 
Sikert aratott egy egy felvonásos keretében 
Ábel János, Eltöri Ambrus és Maglóczky 
János. Valamint Marschalkó Sándor cserkész- 
apród szavalata. Szünet után Pethő László 
szavalt, maid Hegedűs Kálmán a csapat 
alapító parancsnoka most már pécsváradl 
lelkész tartott gondolatokban gazdag beszé­
det. Zrínyi Miklósról beszélt és a török áflttm 
ellen való orovosság alapján hangsúlyozza: 
Hangosan hirdetem, hogy mai siralmas clár- 
vahodott helyzetünkben is Trianon áfiuma ellen 
is a török áfium elleni orvosság segít nemzeti 
hadseregünk magyar vezetése alatt. A nagy­
hatású beszéd után egy színdarab előadásával 
tűntek ki Kiss Béla. Nagy Sándor és Molnár 
Márton, a darab szerzője. Ábel János magyar 
tánca, Kariizsay Sárika zongora számai és Ki­
rály Béla cserkész szavalata hasonló sikerre 
találtak. Ügyeseit konferált Horváth Ferenc.

— Tánc ma este a Bika étteremben.
_ A Zlon betegsegélyző új tisztikara. A 

Zlon debreceni betegsegélyző egylet most 
tartotta meg tisztul!tó közgyűlését Halmágyl 
József választóid zotlságl elnök vezetése alatt 
A tisztikar taglal a következők lettek: Elnök: 
dr. Szőllős Dezső. Atclnök: Orosz Nagy Fe­
renc. Pénztáros: Keiner Ármin. Ellenőr: kosz­
tig Dezső. • Elöljáróság! tagok: Ifi. Schwarcz 
Vilmos, dr. Outf remid Sámuel. Kronovitz Ig­
nác. Betegfelügyelők: Roscuherg Simon,
Schwarz Annin, Kraus* Kálmán, Schuller Sá­
muel.

—• A Tisza István Tudományos Társaság 
illése. A debreceni Tisza István Tudom nyos 
Társaság II. (orvosi-természettudományi) 
szakosztálya március 4-én, kedden délután 6 
órakor az egyetemi élettani intézet tantermé­
ben tartja XXXVII. rendes ülését. Az iilés 
tárgysorozata a következő: 1. Dr Hankó
Béla r. tag bemutatja dr. Örösi Zoltán: ,,A 
házi méh petézésének ökológiája és fizioló­
giája“ cimü dolgozatit. 2. Dr. Orsós Ferenc 
r. tag: „Aneurysmas eredetű mélivérzés". 3. 
Dr. Orsós Ferenc r. tag bemutatja dr. Ökrös 
Sándo: „Újabb hlstologiai zslrtestés'1 cimü 
dolgozatát. 4. Dr. Verzár Frigyes r. tag he­
rn irtat, la a következő dolgozatokat: a) budimy 
György: Változtatható frequentiáju és inten- 
sitásu ingerlő berendezés, b) Ludány György: 
A béka nyiroksziveinek elektrogrammja. cl Dr. 
Beznák Aladár: Belső secretiós szervek és a 
táplálkozás beiolyása a vérsavó Ca tartal­
mára. d) Zih Sándor: A Carnot-serurn ható­
anyaga. Az ülés nyilvános. Vendégeket szí­
vesen látnak. A nyilvános illés után a tagok 
zárt ülést tartatlak.

— Egy fényképfelvétel és mindig hü 
marad az angol „Ilford"-hoz!

— Előadás a debreceni céhekről. Bariba 
Károly dr. a Kollégium tanítóképzőiének ta­
nára kedden, március 4-én hat órakor a 
Máv. mühclyl „Egyetértés önképző Dal- és 
Zeneegylet" dísztermében, az Egyetemi Nép­
szerű Főiskolai Tanfolyam keretében tartja 
meg „A debreceni céhek szervezete cs szel­
leme" c. előadását, amelyben a régi nagyhírű 
debreceni céhek szereplő embereit, a céhek 
icUcgesebb tárgyait mutatja be. Bartha Ká- 

] roly dr. előadása Iránt, amely a debreceni cé­
hek múltjából színes és élénk képeket tár eb­
bé nk, mesteri vonásokkal, városszerte Igen 
nagy az érdeklődés. Az előadásra ingyenes 
tiszteletjegyekte ad'ki a rendezőség a pénz­
tárnál. A szerdára, március 5-ére hirdetett 
Finnországról szóló előadás elmarad.

a SINGER VARRÓGÉPEK
rofcon A LEOdOBBAK I
— Max Faragó: Die Notenpresse. 

(Erinnerungen aus dem letzten Jahren der 
Oesterr.-Ungarischen Bank) cimü könyvé­
nek 3-ik kiadása megjelent és kapható: 
Hegedűs és Sándor R. T. könyvkereske­
désében. Ara 5.— pengő.

— Kerékpár, kocsi és szekírnévtáblát szál­
lít Pauló vésnök, Batthyány ucca 22.

— Törökszentmiklósi Gsdembos-mslmi lisz­
tek kaphatók a Deutech-féle üzletekben.

— Lörlncz szőnyegüzem. Legszebb perzsa­
szőnyeget hatvan pengőért négyzetméterét 
készít, Szoboszlói ut 11 -b.

— „Etniny“ nőldlvat szalon Piac ucca 79. 
Elsőrendű munka. Eredeti párisi Snittek.

• ▲ — *■ — * ^ ti — - — * — * — - — - —

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

Tündérek cselédje
Az operatoraidé, mai csődjében, amikor ui 

és ió operett egy szezonban alig akad egyet­
len, a vegyes rcpertoáru vidéki színházak csak 
a klas.zikus operettek fokozottabb mértékben 
való műsorra tűzésével tudhatnak énekes szín­
padjukon cxtsztálui. A Csokotiai-stinház azon­
ban igen nehéz helyzetben tan. mert együtte­
sében hang és énekkultura csak mulatóban 
akad, tehát már egy félklasszikus operett elő­
adása is leküzdhetetlen nehézségek elé állítja 
ezt a nem épen szerencsésen összeállított 
anszamblot. Ilyen körülmények között nincs Is 
más választás, mint előszedni azokat a modern 
operetteket, amelyek annak idején, mert a hu 
„ape-.ti színpadon kevésbtié jelentettek sikert, 
a Csokonai színház színpadára már le sem ke­
rültek.

Csak ezzel lehet magyarázni, hogy a Cso­
konai színház vasárnap este bemutatta a Tűn- 
úénk ach'd lé-1, amely hét-nyolc esztendővel 1 
ezelőtt került színre az azóta megszűnt bttda- I

pesti Scala-szinházba. fis csak ezzel a végszük­
séggel l-.hct indokolni is, inert hiszen a Tün­
dénk adál(c szövegkönyvének laposságával, 
ni uléí szcntfmcntállzmusával, boltilányíantá- 
ziájával, brutális komikumával épen nem tar­
tozik még a jó közepesen kiagyalt müvek 
közzé sem, II. Thicmcy muzsikája pe-dig 
egy-cgy s kerültél);: szánttól eltekintve — meg­
lehetősen lagymatag, átlagos és senunlünondó, 
úgy hogy a Csokonai színházban b-etétekkel 
próbáltak bele vért önteni. (Csatiak Béla első 
felvonásbeli siow-ioxa valóban ügyes is.)

Az előadás igyekezik mindent menteni, ami 
menthető. Az együttes teljes ereiét küzdelembe 
veti a sikerért, amely azonban még igy is na­
gyon problematikus, hiszen a terjengős unal­
mas ágot nem bírják egyensúlyozni a nélia 
meglepet ésszerűen felötlő vidámabb, frissebb 
jelenetek. A kórust avult gyakorlati szabályzat 
szerint mozgatják, a színpadi képek pedig csak

t
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fokozzák .1 za'varosságol. Csunuk Bálának és 
zenekarának nem Jelentett különösebb felada- 
lot az orchesztrálls ötletekben szegényes mu­
zsika.

I't'rcnczy Marianne meleg sziliekkel, erős já­
téktudással, finoman formálja meg a nagynővé 
kibontakozó boltilányt; Tihanyi .Inlka és Barna 
Anci egy-egy friss, ötletes grotcszkumit figu­
rát adnak, táncban Igen jók; Kornély Mária 
szeszélyes divatltölgyc kissé színtelen; /'«>- 
kcriy Mária üsycsen nyelwskedik. Szín s 
László jól énekel, elegánsan táncol; Misoua 
I.ászló grotcszkuina erővel teljes; Sugár Mi­
hály elsőrendűen k.nakterizál! figurája kitűnő; 
T.riiiiiU Kálmánnak végű- ..-.halma -"It bebizo­
nyítania, hogy nemcsak jó tánc-mester, hanem 
ügyes, rokonszenves lánocsktimü.-it _ Takacs 
Oszkár és Sueúr Gyula eplzódalaki.n iók-

(hl)

MŰSOR:
kedd este 8 órakor: TÜNDÉREK CSE­

LÉDJE. B) bérlet.
SZERDA este 8 órakor: TÜNDÉREK CSE­

LÉDJE. C) bérlet.
CSÜTÖRTÖK este 8 órakor: TÜNDÉREK 

CSELÉDJE. D) bérlet.
PÉNTEK: KATICA. Tisztviselőest. Bérlet- 

szünet.
SZOMBAT: Matyika színésznő szeretne lenni. 

Vígjáték.

Városunk leghíresebb ruhafestője és vegy- 
tisztitója Bíró, Bika-udvar (aranyérmekkel 
kitüntetve).

• ••<£♦ ••
Ferenczy Marlen fejdiszeit a Tündérek cse­

lédjében Czeizler kalapszalon, Bethlen ti. 21. 
készítette.

n A SZÍNHÁZI IRODA J) 
<> HÍREI ö—

Ma és minden este 8 órakor

TnDdtmk cseléiiiG
Szerda és csütörtök délután 3 
órai kezdettel, rendkívül mér­
sékelt helyárakkal, ifjúsági elő­
adásban Földes Imre drámája

Az égő város
KARDOSS GÉZA fellépésével.
A „Täzek az éjszakában“ trilógia második 
része. Minden Idők legnagyobb irredenta 

drámája.
Pénteken f. hó 7-én 50 százalékos tiszlvi- 

selöest
Katica

A kedvezményes utalványok a titkári iro­
dában már válthatók.

Szombaton, folyó hó 8 án vigjátékbemu- 
tató. A budapesti Vígszínház szenzációs 
sikerű müsordarabja, Csathó Kálmán 3 

felvonásos vígjátéké
Matyiké színésznő szeretne 

lenni
Kardoss Géza fellépésével. _____

MOZI *

%tmr
Kispest kabalája megtört a Bocskay 

nagyszerű játékán 
Bocskay -Klspe t 2:0 (1:0)

TELEFON: 12-51

Ma fél 5, háromnegyed 7 és 9-kor;
A műsor fele hangos, fele néma.

1. De. Vízi Leó esküvője.
Hangos trükkfilm, jobb a Noé zárkájánál is.)

2. Schubert dalai.
Ave Maria, C-dur szimfónia, Ständchen stb. 

hangosfilmen.)
3. Szibériai bilincsek.

(10 felvonásos dráma a régi nagy Orosz­
országból. Főszereplők: Fritz Kortner és 

Renée Heribel.)
Pénztárnyitás délelőtt 11 órától, délután elő­

adás kezdete előtt egy órával

Meteor

Szerdán:
HOLTAK SZÍ G F T F.

Dráma 8 felvonásban.
Doris Kenyon és Gilbert Rolniiddal és 

RÓZSÁN ASZ 
Regényes történet 10 felvonásban.
Liane Haid és Harry Halmmal. 

Előadások: 7 és 9 órakor.

Nagyobb akadály előtt állt vasárnap a 
Bocskay, mint bármely nagy ellenféllel való 
találkozásnál. A Bocskay ellett állandóan ha­
gyományos szerencsével operáló Kispest el­
len, ennek saját otthonában kellett mérkőz­
ne! és nagy kérdés várt tisztázásra: incg- 
(irzi-e a Bocskay tavaszi veretlenséget, vagy 
pedig a kispesti kabala megtörik a Bocskay 
minden erőlködésén? Szokás szerint most is 
a debreceni együttes volt a mérkőzés távo­
lítja, hiszen technikai és taktikai fölénye el- 
vit'zliatatlan a sportközvélemény szerint.

A jóslatok megoszlottak. A fanatikusok 
most is rendületlenül bíztuk, a pesszimisták 
azonban nein bíztak a csodában.

Az érdeklődés mégis rendkívüli volt.
A Debrecent Független Újság mindig el­
sőnek informálta a közönséget a sportese­
ményekről, az uccai hirdető táblák rendőri 
betiltása ellenére is módot talált arra, 
hogy a közönség nyomban a mérkőzés 

után megtudja az eredményt.
A Hegedűs és Sándor r. t. üzleti kirakatában 
elhelyezett táblán hozta Ilii közönsége tudo­
mására, hogy az eredményeket a szerkesz­
tőség a Piac ucca 49. szám alatti ház udvarán 
fogja kifüggeszteni.

Már a kora déltuánl órákban gyülekezni 
kezdett a tömeg a szerkesztőség előtt és 
egyre szaporodva hűen kitartott mind­

addig, amíg az eredmény megérkezett.
Az eredmény pedig késett, a Sárkány uccai 
pályán nincs telefon és hiába hívtuk fel egy­
másután a budapesti szerkesztőségeket, ered­
ményt kapni nem tudtunk. Már sötétedett, a 
mérkőzés tehát régen befejeződött és_ ered­
mény még mindig nem volt. Hiába írtuk ki 
a Ferencváros—-Somogy, Hungária—111. kér. 
és Újpest—Pécs-Baranya mérkőzések ered­
ményeit, ez csak olaj volt a tűzre, mert a 
tömegnek Bocskay eredmény illetve debre­
ceni győzelem kellett.

A hangulat egyre izgatotiabb lett, a vára­
kozók tömege már hangosan méltatlankodott 
és a szerkesztőségi telefonok közben állan­
dóan berregtek: mi a Bocskay—Kispest meccs 
ereméiiye —1 kérdezték izgatottan a legkülön­
bözőbb társadalmi állásit emberek- Sok volt 
a hölgy érdeklődő is, remegett a hangjuk a 
telefonban.

A szerkesztőségi szobában a teljes újságírói 
gárda és a Bocskay vezérkara tippelésekkel 
húzta az időt. De a végén már mindenkinek 
elfogyott a türelme és s sportrovatvezető 
egy merész elhatározással újból a bejelentőt 
kérte:

— Bejelentő? Kérem nágysád dringend az. 
előbbi pesti számot.

Feszült várakozás, halotti csend és már 
berreget is a telefon. A pesti szám kapcsolva 
volt, de a kagylót nem értek rá felvenni.

— Kérem nagysád, csengésén rájuk erősenl 
Kínos pillanatok következtek. Végre a 

kagylót felvette valaki és harsányan kiáltotta: 
— Halló, itt Budapest és ott?
— Debreceni Független Újság szerkesztő­

sége. Kérem a profieredményeket.
Hungária—III. kér háromegy, kettő null, Ul- 

pest—Pécs-Baranya liatimll, háromnulla Fe­
rencváros—So ... •

- Kérem, minket főleg a Bocskay ered­
mény érdekeli

Hja persze, Debrecennek ez kell. Hát 
kérem, örüljenek, a Bocskay megint győzött.

Eredményt kérünk!
Kettőmül, cgynull a Bocskay javára.
Kik lőtték a gólokat?
Hói fontos az kérem, fő a gy lom.
A Bástya hogy végzett?
Kikapott háromkettőre.

Sémi bucsiiz's, a köszönet is elmaradt és 
lecsapva a kagylót, már rohant is az ablak­
hoz:

A Bocskay kettőnullra győzött, a Bástya 
kikapott, a Bocskay negyedik!

Lgetverö ordítás, „éljen a Bocskay!", Itlp, 
hip, hurráit követte a bejelentést.

Az udvaron életveszélyes tolongás támadt, 
mindenki rohanva menekült, hogy elsőnek 
vigye az örömhírt. Üt perc alatt már mindenki 
tudta a városban, hogy a Bocskay megverte 
a Kispestet és kikapott a Bástya.

Csoportok képződtek, számitgatták a to­
vábbi esélyeket és egymás szavába vágtak 
a vitatkozók.

— Nyolc gólt rúgott a Bocskay három mér­
kőzésen és egy gólt sem kapott.
Még kitűnik, hogy a védelem Is válogatott 

klasszis.
Aktív már a gólarány is. Most vasárnap a 
Budai 11-ct kellene verni, de úgy, hogy ne­
kapjunk gólt. És ekkor húszezer ember lesz 
a következő Bocskay—Ferencváros mérkő­
zésen, az is jelentene vagy ötezer pengőt. Kell 
is a pénz, mert sok prémiumot kell fizetni a 
játékosoknak. Sohase legyen nagyobb baja a 
Bocskaynak.

És folyt a végtelen vita, tijabb és újabb eshe­
tőségek kerültek szóba és még éjszaka is a 
kávéházakban, éttermekben a cigányoktól a 
vendégekig mindenki csak a Bocskayról be­
szélt.

A győzelmi mámor rövid időre mentesítette 
az embereket a köznapi élet ezer gondjától, 
bajától és hétfőn a sportlakoból próbálták ki­
hámozni, hogyan is tört meg a kispesti jég, 
kik és hogyan lőtték a gólokat és hogyan 
vélekednek odatönt Debrecen büszkeségéről, 
a Bocskayról.

A Bocskay szépen játszott, általános elis­
merést váltott ki a kritikusok részéről és va­
lamennyi csapatrészt egyformán dicsérik. A 
mérkőzés nagyrészében a Bocskay volt döntő 
fölényben- és a Dudás nélküli kispesti véde­
lem csak szerencsével menekült meg a sú­
lyos vereségtől. Az első gólt kezdés után 
nyomban Merlin, a másodikat Teleky a II. 
félidő 12. percében lőtte. A Kispest csak a 
finisben volt percekig veszélyes, de a Bocs­
kay védelme szilárdan állt a lábán és meg­
őrizte kapujának szüzességét.

Az I. ligában vasárnap csak egy meglepe- 
sté volt; a Budai 11 saját pályáján verte cl a 
Bástyát. Félidőben a szegediek vezettek 
2;l-re, de a II. félidőben a budaiak két gól­
jával szemben nem tudtak eredményt elérni. 
Eredmény 3:2. A Ferencváros 1:1 félidő után 
ó:2-re győzött a Somogy, a Hungária .3:1 
(2:0) arányban a III. kér. ellen. Újpest - Pécs- 
Baranya 6:0, Attila—Nemzeti 2:0 (2:0).

A kerületi birkózó c.apatb.jnok.ég versenyének egyik küzdelme.

A tabella alján három csapat ’ tömörül egy­
formán 8 ponttal. A gólarány- szerint hátul­
ról Nemzeti, Somogy, Attila a sorrend.

A debreceni csapatok lói szerepeltek az 
amatőrbajnokság első fordulóján. Debrecenben 
két amatőr bajnoki mérkőzés volt vasárnap 
és mindkettőn debreceni csapat győzött vidéki 
ellenfele ellen. A DMTF első győzelmét 
aratva 2:1 (1:0) arányban győzte le az NSF 
csapatát. A munkások bebizonyították, hogy 
komoly munka árán tudnak futballozni. A 
DVSC 3:1 arányban biztosan verte a 
NyÖTSF-t. inig a DEAC Nyíregyházán szép 
küzdelem kérőében 1:1 arányban döntetlenül 
végzett a bajnokaspiráns NyTVF-vel.

hatalmas sikerrel folynak Keletmagyaroszág 
birkózó csapatbajnokságai

Vasárnap délután folytatódtak a DTE torna­
csarnokában Keletmagyarország birkózó csa­
patbajnokságai, amely versenyek Ismét U- 
nyes tanúbizonyságát aduik Kelelmagyator- 
szág egyre fcilődő birkózó sportjának A ver­
senyen résztvevő egyesületek minden egyes 
birkózója igen szép és erős felkészültségről 
adtak tanúbizonyságot, de ki kell emelnünk a 
Debreceni Egyetemi Atlétikai Klub limai bir­
kózó gárdáját, amelynek ez volt az első sze­
replése nyilvánosság előtt és már is bebizo­
nyosodott, hogy a DEAC nem egy igen teliét, 
séges versenyzővel rendelkezik, akik ha to­
vább folytatják azt az intenzív tréninget, 
amelyet jelenleg folytatnak 0 k r ö s József 
vezetése mellett, rövidesen meglepetést fog­
nak kelteni és a többi egyesületekkel szem­
ben nem könnyű ellenfélnek fognak bizo­
nyulni.

A verseny részletes eredményei a követ­
kezők: DVSC—Püspökladányi Levente Sport 
Club: Sipos győz tussal Sípos ellen, Tunyogi 
győz tussal Kiss ellen, Kratky győz ponto­
zással Vig ellen, Török veszt tussal Pántival, 
Tóth győz tussal Kosina ellen, Kacsok győz 
tussal Fekete ellen, Daróczy győz tussal Kati 
ellen. Végeredmény 6—1 a DVSC javára.

DMTE—DEAC: Bakonyi győz tussal Soós 
ellen, Nagy győz tussal Kállay ellen, Doró 
győz tussal Lázár ellen, Ménes győz tussal 
Darvas ellen, Kripkó veszt tussal Ökrössel, 
Kepecs győz ellenfél nélkül. Végeredmény 
6—1 a DMTE javára.

DTE—Püspökladányi Levente Sport Club:: 
Sóváry győz tussal Fülöp ellen, Fábián győz 
tussal Kiss ellen, Mátyás győz tussal Deine 
ellen, Erdey győz tussal Pánti ellen, PapP 
győz tussal Kosina ellen, Szőke győz tussal 
Fekete ellen, Kati győz ellenfél nélkül. Vég­
eredmény 6—1 a DTE javál a.

A csapatbajnokság jelenlegi állása a követ­
kező: 1—2. Négy-négy ponttal a DVSC és 
DMTE, 3. DTE 2 pont, inig a DEAC, Karcagi 
MOVE Sport Egylet és a Püspökladányi 
Levente Sport Club pontot még nem szerez­
tek.

Ezeket a nagysikerű verseny sorozatokat a 
rendezőség vasárnap délután fogta folytatni, 
amikor is ismét teljes fordulatot bonyolíta­
nak le.

KÖZGAZDASÁG—
Terménytőzsde.

A gabonapiacon ma ismét lényegesen estek 
az árak. A készáruvásáron már az üzletidő 
első felében csak 20-30 fillérrel alacsonyabban 

oltak hajlandók búzát vásárolni a malmok, 
de erősebb tempóban cselt a határidőimza ár­
folyama is. ötven-hatvan filléres áresések is 
voltak a közeli terminusra szóló búzánál, köz­
tük a márciusi és a májusi búzánál.

A buzaüzlet lanyha irányzatát kivette a rozs- 
piac is. ahol a márciusi határidőnél szintén kö­
rülbelül 50—60 filléres áresések voltak, imK J 
májusinál 20—30 filléres áresés mellett kötői­
tek az üzleteket. Ezzel kan:m!;"bati 30-4 
filléres lanyhulás mutatkozott az októberi rozs­
nál is. ... on 17—

A haliiridopiiicon a márciusi búza 
20.40, májusi búza 21.30—21.29, 21.30, 29.— 
29.20, októberi búza 21.30, 21.29 , 21.45, 21- • 
márciusi rozs 11.35, 11.15, májusi rozs — ■
12.25. 12.15, októberi rozs 13.45, 13.55, 
tranzit» tengeri 11.68, 11.64, májusi tengen
12.66, 12.73. 12.(>2. juliüsi tengeri ....
13.03. Valutaárfolyamok.

Angol fon. (1 font) 27.70-27.85. Belga frank 
(ion frank) 79.40-79.80, Cseh korona G« K 
16.87 16.97. Dán korona (100 kor.)
153.25, Dinár (lfK) dinár) 9.95—10.03.
(too dollár) 569.10—571.10, Francia frank u 
frank) 22.40 -22.70, Hollandi tonnt 
228.90—229.90, Lengyel zloty (ÍOO zlo . 
-64.25, Lel (100 lei) 3.37-3.41, Lm 
leva) 4.11-4,17. Lira (100 Ura) 29.95-30-
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ÉRTESÍTÉS!
Szives tudomására hozom igen tisztelt vevőimnek, hogy cégtársam (íold- 
hammer Andor ur cégünkből barátságos megegyezés alapján kivált. 

Cégünket teljes egészében át­
vettem és saját nevem alatt 

vezetem tovább.
Felhívom b. figyelmüket dúsan 

felszerelt raktáramra, ahol

férfi, fiú és gyermek­
ruhát, felöltőt és télikabátokat

elegáns kivitelben, mindenkor a legolcsóbban szerezhet he.
Teljes tisztelettel

PLATT64ER SÁNDOR
Debrecen,

Piac u. 1. (Hatvan u. sarok.)

f eDérnemű és h°i'/snto

sloPpoV-s. varrás«/,,

Takarékossági könyvecs­
kére 6 havi hitel kész­

pénzáron.
Külön mértékutáni osztály.

íf.'jyi
libj

'’’GER vő pro r, ÉP RESIN-'
DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

SODRONY ÁGYBETÉTET I 8 g
legjobb minőségben kásáit | *4 2,

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19 I g

schilling (100 schilling) 80.40-80.80, Spanyol 
liL-zuta (Ki: pezeta) 67.55—70.55, Svájci frank 
(100 frank) 110.05—110.55. Svéd korona (100 

kor.) 153.16—153.75.

Ferencvárosi sertésvásár.
Budapestről jelentik: A ferencvárosi sertés- 

vásárra felhajtottak 4250 darab sertést. Köny- 
nyii sertés 152 - 158, közepes 158—164, nehéz 
164...168 fillér. A vásár irányzata vontatott.
m• ❖ • ❖ • >> <» ♦♦♦ • ♦> •> 4* • 4*

HIRDETMÉNY
A M. Kiv Belügyminiszter ur 120.308- 1930. 

szánni rendeleté értelmében tudomására ho­
zom a város közönségének, hogy 7306—930. 
számu határozatommal a Debreceni Izraelita 
Jótékony Nöcgyletnek engedélyt adtam arra, 
hogy 1930 március hó 5-ón és 6-.íai este 6 óra­
kor a beteg és szegény Iskolás gyermekek 
felruházása és élelemmel való ellátása céljára 
rendezendő jótékonycélu bábszínház előadá­
sára szóló jegyeket árusíthassa.

Debrecen, 1930. évi március hó 3.
Dr. Vargha Elemér 

helyettes polgármester.

Gyönyörű sötét

diófa ebédlő
jutányosán eladó

Ferenc József ut 7. II. udvar.

Esernyöüzem iM\m
S?s ucca 3. sz. alól Piac ucca 14. 
Csapó ucca sarok megnyílt!
I Kerítés fonatok, kerti szerszámok, fatisztitó kefak

Bészler és Dávid vaskereskedésében, Kossuth-szobor mellett.

csak elsőrendű 
kifogástalan áruk
Crepella tiszta gyapjú, divatszinek 4.95 
Kabát kelme, 140 cm. széles, gyap­

jú .......................... 4.50—5.50 6.50
.Twed" egész gyapjú, legújabb . . 6.50
Brocat selyem kabát bélésre 2.20 2.96
Taftalin sok színben.....................
Nyers selyem minden színben I-a 
Ramona estélyi és nappali színek 
Mosó selymek, legújabb minták 
Crep de chin nehéz minőség .
Crep Satin tiszta selyem . .
Crep Tiflin nehéz minőség .
Nansu fehérnemű batiszt . .
Georgette legújabb színekben, I.
„Cristalin” selymes anyag . .
Oxford legújabb inganyag . .
Puplin, angol áru, legújabb .
Kord bársony, legjobb minőség
Batiszt silón I..........................
Alsólepedövászon, 140 széles . 
Paplanlepedővászon 180 széles
Silón..........................................
Törülköző...............................
Szőnyeg, príma spárga . .

Béke áruház
S-rent Anna ucca 2.

Gyönyörű világos

Akácfa,
sani ucca 16, GRÜNFELDNÉL Telefon 982 íz,

olcsón kapható, valamint

SXés szenek is

Földet és házat
ha eladni vagy vonni akar, jelentse tie Balázs Andor oki. gazda 
OFB. engedélyes ingatlanlorgalmi irodájához Debrecen, Ferenc Jozset 

ucca 89 , Hunyadi ucca 1. mellett. Telefon 143.

110 Voltról 
220 Voltralan$ ffiotirik ittikiruiliu

Motorokat átveszek, cserélek, eladok garancia mellett

Földvári, Széchenyi ucca 55

2.20

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) kiadók a Piac 
uccán. A 111. emeleti azonnal, 

a II. emeleti május Vére.
Értekezhttni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

EGY APRŐIURDETl'S TÍZ SZÓIG ÖTYEN FILM n 
1:S EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPFAN JKLENiK 
y Éti. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK
......  —hmmm—a—BWMB* -.m:,-..

67 CSAPÓ UCCA 67
BÁLINT JÓZSEF «»stale»
ajánlja saját készítésű

í Ü» "EB f * .

APnÓHIRDETÉSF.K feladhatók: főkiadóhiva- 
T.U.UNKBAN : FE11ENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 4.. 
szín, fiókki a dó hivat Álunkban Széchényi 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
K ÖN YVKERESK EDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
-.1 ATT ÉS A „MARGIT“-FŰRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Férjhezmenne
földbirtokos leány szépen jö­
vedelmező gazdasággal, fő­
városi urileány bérházzal, 
készpénzzel, házias árvalány 
negyvenöt holdas földbirtok­
kal, gyermektelen özvegy­
asszony negyvenezer pengő­
vel. Bővebbet válaszbélye­
gért: Kincses kisgazda, — 
Orosháza. 489—a

Házasságokat
közvetít Ügynökség, — 
Batthyány 13. Állandóan 
több jő parti előjegyezve.

553—a

Férjhezmenne
31 éves keresztény nő szé 
pen berendezett lakással, ön­
álló keresettel. Csakis nyug- 
dijképes egyének jöhetnek 
számításba, esetleg özvegy 
önálló iparos is. Egy gyer­
mek nem akadály. Teljes cí­
mű levelet Független Újság 
kiadóhivatalába ..Törekvő 
asszony" jeligére. 1203-a

Csinosan
bútorozott uccai szoba ki­
adó. Erzsébet u. 63.. vagy 
Késes u. 53. 571—a

Csinosan
bútorozott szoba azonnalra 
kiadó. Degenfeld-tér 3. —
Paszternák. 5 70—a

Különbé járatú
csinosan bútorozott szoba 
azonnalra kiadó. Bethlen u. 
14. 566....b

Kétágyas
uccai parkettes szoba, fürdő­
szoba használattal kiadó. 
Hatvan u. 35. 561—a

Kiadó
egy különbejáratu csinosan 
bútorozott szoba egy-két 
személynek. Kossuth u. 26. 
baloldal. 563—a

Kiadó
irodának, rendelőnek alkal 
más külön kis előszobából 
nyíló kis szoba május vagy 
augusztus hó elsejétől. 
Batthyány ucca 5 1201—a

A főtéri
Svetits palotában 1 emele­
ten 4 szobás, 3 szobás laká­
sok, irodahelyiségek kiadók. 
Érdeklődők forduljanak a 
Gazdasági Takarékpénztár­
hoz, Király u. 2., d. u. 4 és
6 óra között. 1207—a

Átadó
olcsó lakások. Nyíl uccán 3 
és 4 szobásak. Köntöskert 
elején kettő szobás havi 45 
pengőért. Piac uccán 3 és 4 
szobásak. Értekezni Samu 
János irodájában, Hunyadi 
u. 24. 1 197—a

Egy
udvarra nyíló szoba kiadó, 
esetleg kemencével. Nagy 
Pál ucca 11. Péterfiai teme­
tőnél. 1195 a

Teljesen
különbejáratu bútorozott
szoba azonnal kiadó. Kígyó 
u. 30. 1 194—a

Kiadó
május 1-re négyszobás uj 
családi ház nagy konyha- 
kerttel Tisztviselőtelep ele­
jén. Hunyadi ucca 24. Tele­
fon: 10-98 406 --d

Modern
! 4 szobás parkettes uccai la- 
1 kás május 1-re központban 
1 kiadó. Megtekinthető dél-

Modern

: előtt háztlajdonosnál, Jókai llanytelep. 
u. 9-a, kapu alatt, balra.

Tisztviselőtelcpi >
Bornemissza ucca 6. sz. ház 5 szobás uccai lakás május 
modern ötszobás lakással, 1-re kiadó. Egymalom u. 3. 
kerttel kiadó. Aberle, vil-' 1027—d

1217—d ,

559-
í

__ , Két
uccai bútorozott szoba ki­

viiá- adó. Kossuth u. 39., föld- 
1143—b

Irodának
________________________a földszintes 3 modern, —

Különbejáratu : gos helyiség egyenként, mii- szint._____________
szépen bútorozott szoba el- hely, üzlet s raktár céljaira Gyönyörű

is azonnal kiadó és elfoglal- 3 szobás- fürdőszobás lakás 
Érdeklődni lehet ga- m;n(jen mellékhelyiségekkel

látással is kiadó. Sas u. 2
573-a ható.

Piac
ucca 61., II. alatt parkettás 
szép lakás mellékhelyiségek­
kel kiadó. 552—a

Kiadó
udvari szoba március 15-re. 
Csillag ucca 82

Magános
urinő izr. lakótársnőt keres, ________ ___
esetleg teljes ellátással. Mo-; 5 szobás
dern lakással rendelkezik. uccai úri lakás teljes kem- 
Értekezhetni 2 -3 között forttal május 1-rc kiadó. - 
Hunyadi ucca 14.. I. em. i Értekezhetni: Alföldi Taka- 

311 diákpénztárnál. 470c
Uccai Maróthy

lakás, 3 nagy szoba, egy György ucca 7. sz. négy szo- 
nagy előszoba, konyha és bús modern családi sarokház
cselédszoba mellékhelyisé- bérbeadó. Értekezés Bcnkö
gekkcl május 1-re kiadó. -- főügyésznél, vármegyeháza. 
Rothermere u. 33. 208-d 1144—d

razsvezetonel, Piac ucca 42_ kmön csejédlakással, sertés 
Telefon 15-12. szám. 14 d baromlitartás megenged 
._ Bútorozott ve, konyhakert, gyümölcsös­
udvari kis szoba kiadó. Is-'sei együtt május 1-re kiadó 
potály u. 13. 1088—d Évi bér 1600 pengő. Boveb
----------------- ----------------- -bet Liener fényképésznél.

Két I 214—d
Lakások,

kettő modern szobások, 
raktár kiadó. Hatvan 

480—c

1212 -d szoba, előszoba, konyha mel-1 — 
— tékhclyiscgekkel májusra ki- J 

adó. Epreskert u. 7. 1096--c!esy>
bolt, 
61.

Két
. szoba, fürdőszoba garzon la­
kásnak, irodának vagy ren- 

I (lelőnék májusra kiadó. Rá­
kóczi u. 4. 1154—b

Májusra
2 szobás uccai lakás erdő 
közelében kiadó. Hadházi 
ucca 31-i. Lugosi 1. 1155-c

■Éh



EGY AMtÓHIBDSTÉS TÍZ SZÓIG ÓTYES FILLÉR
IÍ8 EtiYSZIUtHB KÜT REGGELI LAPBAN Jl LEN.K 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 PILLÉR. VASTA* 
G\BB BKTCVLL SZEDHTT SZAVAK DUPLIN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI H1HDI.TÉ8HB MÁS TARIFA.
FELVILÁGOSÍTÁS 18. BS 8-12. SZÁMÚ telefonon.

APROHIR0ETESEK kPRÖHlHDKTÉSRK FBIADHATÓK: FÖKlADÓniVA-
l UCXKBAN : IKIUN'C JÓZSI F UT PIAC UCCA) 4SI. 
•lks< FIÓHBIA DÓH1VA1ALUNKUAN SZÉCHENYI 
i ccA 2. szín, a heueüCs és sisnon bt. 
könyvkerkskeué-éukn piac ucca 34. szín

j ATT ÉS A „MARGIT“ FCBuO PÉSZTAHAnAl. -

Szobafestést,

5 szobás
fürdőszoba, konyha, mellék­
helyiségekből, álló uccai .lakás 
május 1-re kiadó, évi 2400 P 
bérért Csapó u. 5ő. sz. alatt. 
Értekezhetni dr. Miklós, 
Hunyadi u. 10. 540—c

Három
esetleg ötszobás, fürdőszo­
bás uccai emeleti lakás má­
jusra kiadó. Szent Anna 29.

1190—c

Kiadó
májusra modern kisebb na­
gyobb lakások. Péterfia u. 
48. Értekezni emeleten.

1131—b

rvVM
Vasúti síneket,

használtakat, könnyűt ve­
szek. Reichmann, Széchenyi 
ucca 22. Telefon 305. 418-c

10 SZAVAS APRÓHIRDETÉS CQ FILLÉR KÉT REGGELI LAPBAN 

CSAK Ml KÖZÖLJÜK APRÓHIRDETÉSEIT
w két reggeli napilapban.

APRÓHIRDETÉSEIT
. DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG ÉS 8 DEBRECENI ÚJSÁG
o , . , , . nFRRFCFNI FÜGGETLEN ÚJSÁG fókiidóhivatalában, Piacrészére a következő helyeken lehet feladni: a DEBRECENI FUGUt Széchenyi u. 2.; a HEGEDŰS

StKLSSSÍ 34. „im Z, é. . MARG1T-FURDŐ ,6=.Ur«n«.
ÉS SaN y. . . OFRRECEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG és a DEBRECENI ÚJSÁG

Egyszer CÍMEIRE. MERT CSAK MI KÖZÖLJÜK EGYSZER FEL-
közi, aprohirdetese,t, VIGY^Z(^r APRÓHIRDETÉSÉT KÉT NAPILAPBAN.

mázolást vállalok jutányo­
sán. Papp Imre, Zápolya u. 
2. 565—a

Német anyanyelvű 
egyetemi hallgató, ki nagy 
praxissal rendelkezik és ki- 
tűnőén bevált módszere van, 
egészen jutányos áron vál­
lalja német órák adását. Cím 
a kiadóban. 420 4

HUSFÜSTÖLÉS 
olcsón, kifogástalanul — 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Gyökeres
szőlövesszöt veszek. Nagy 
Ferenc, Kinizsi u. 4. 1218—a

Portálés bolt,
műhely, raktár kiadó. Csapó 

*u. 11. 481“c

Házmesterpár
— lehetőleg gyermektelen —■, 
felvétetik. Garai ucca 6., első 
lakás. 557—a

Takarítónőt
szobalányi teendőkre felve­
szlek. Miklós ucca 11. 564-a

Életképes
füszerüzlet olcsón átadó. 
Cim a kiadóban. 572—a

Üzlethelyiség
bármilyen célra alkalmas, la­
kásnak is kiadó. Lóverseny- 
térrel szemben. Nyulasi rok- 

, konttelep 178. 1221-

Kiadó
nagy szép üzlethelyiség min- 

!den célra megfelel. Hatvan

Megbízható
ügyes fiút füszerüzletbe ki­
futónak felveszek. Wirtmann 
Szepességi u. 25. 551—a

Női varrodában
tanulólány felvétetik. 
Batthyány 13. 555—b

Kommenciós
kocsis fiával és fejő felesé­
gével felvétetik. Lorántffy u. 
20. 543—a

Mindenes
leányt keresek azonnali be­
lépésre. Rehán tanár, Domb 
u. 18. 547—a

T akaritónő
a reggeli órákra azonnal fel­
vétetik. Értekezni: Arany 
fártos u. 40.. d. e. 8—9-ig.

1220—a

28. sz. 567—b

Piac ucca
* 56. szám alatt uccai üzlethe­
lyiségek, két rendbeli udvari 

1 lakás és nagy kert azonnal 
'kiadók. Értekezés Csáthy 
ügyvédnél, Deák Ferenc uc- 

‘ca 9. Telefon 7-58. sz. 562-a

Vendéglő
forgalmas helyen jogfolyto­
nossággal betegség miatt 
sürgősen kiadó. Cim a ki­
adóban. 1193 a

Kiadó
Thaly Kálmán ucca 4. több 
pincehelyiség uccai lejárat­
tal üzletnek vagy lakásnak.

1216—d

Fiatal
bejáró leány kerestetik. Pé­
terfia u. 6., kapu alatt jobb­
ra. 1133—a

T1SZAV1DÉKI 
MEZŐGAZDÁK 

SZÖVETKEZETE 
ingatlanforgalmi osztályának 

hirdetései:
ELADÓ FÖLDEK:

Szepesen 21. hold,
Bánkon 20 hold,
Bellegelőn 8 hold.

ELADÓ HAZAK:
Csokonai uccán,
Borz uccán,
Maróthy György uccán.
Batthyány uccán.
11 járatú malom nagyobb 

vidéki városban.
Négyszáz holdas birtok el­

adó, hétszobás lakással és 
gazdasági épületekkel.

Gyártelep, 300 négyszögöl 
kiterjedésű telekkel, Debre­
cenben.

Haszonbérlet Debrecen 
határában.

Keresünk megvételre 80 
100 kát. hold terjedelmű 

földbirtokot, lehetőleg Sza­
bolcs, Szatmár megyében. 

Felvilágosítás nyerhető 
Ezen ingatlanok árai és 

fizetési feltételek megtudha­
tók a

T13ZAV1DÉK1
MEZŐGAZDÁK

SZÖVETKEZETÉNÉL, 
Hunyadi u. 2. Royal épület.

Telefon: 17—-49. szám.

Soffőri
állást keres intelligens jó 
szakember, személy vagy te­
herautóra. Cim a kiadóban.

1206—d
Biztosítónál

volt tisztviselő, könyvelésben 
jártas, elhelyezkedne. Cim a 
kiadóban. 1131—b

Villanyszerelő
33 éves, jó bizonyítvánnyal, 
ki úgy hálózati, mint instal­
láció és akvirálásban 1 teljes 
jártassággal bír, elhelyezke­
dést keres. Az utóbbi időben 
mint vezető-szerelő dolgo­
zott. Szives megkeresést kér 
„Szakember” jeligére a Füg­
getlen Újság kiadóhivatalá­
ba. 1156—b

Eladók
j József kir. herceg ucca 38. 
[ használt jókarban levő gaz­
dasági ekék és boronáit. 546a

Fővárosi lapokra
telefonhívással is előfizethet 
a Morvái és Grünhut hírlap- 
iroda utján. Varga u. 1. Te­
lefon: 13-80. 548—d

Eladó
teljes ebédlő, álló fogas és 
fotelek, stb. Batthyány u. 5.

1202—a

Bútor
és Íróasztal eladó. Piac 58., 
földszint- 5. sz. 488—b

Bútorok,
keményfa, festett, konyha­
berendezés olcsón kapható. 
Ajtó, ablak készítését válla-, 
lom. Miklós ucca 18. Bod­
nár. 560—a

Házmestert
keresek azonnali belépésié, 
ki a központi fűtéshez is ért. j 
Jelentkezni d. u. 2 - 3 között 
Simonffy ucca 7.. II. e. “57b

Szeriózus képviselőket
keresünk állandó sorsjegy- 
ellenőrzésre való jelentkezé­
sek fölvételére. Különösen 
alkalmasak biztosítási kép­
viselők és volt sorsjegykép­
viselők. Havi jövedelem kb. 
500-tól 1000 P-ig. Érdeklő­
dők forduljanak a Sorsjegy- 
cllcnőrzőközpont Fa., Rot- 
scbein-céghez, Brünn. Tal­
gasse 7. C. S. R. 381—c

Magyar nevelőnő
ajánlkozik gyermekek mellé, 
csecsemőhöz is. Cim a ki- 
adóhivatalban. 1115—a

Szoba,
konyha, elöszobás egészsé­
ges lakást keresek Ajánlatot' 
kérek. Telefon 160. 549-a

SAMU JÁNOS
OFB. által engedélyezett 
hirdetései. Iroda: Hunyadi 
ucca 24. Eladó ingatlanok: 
Igazi alkalmi vételek! Kan­
dia ucca 9. számú kifogásta­
lan modern alápincézett uri- 
ház parkírozott szép udvar­
ral, gyümölcsöskerttel örök­
ség miatt jutányosán meg­
vehető. Klsállomas hata me­
gélt Szondi ucca 14. számú 
szép 4 szobás ház minden el­
fogadható árért sürgősen el­
adó. Homok ucca 13. számú 
ház nagyon olcsón eladó.
ITovábbá Eötvös ucca 67. sz.,
I Szegfű ucca 10., Dem­
binszky ucca 26., Honvcdte- 
metö ucca 35., Tímár ucca 

■25. és 26.. Baross ucca 7., 
Rothermere (Darabos) ucca 
,44. számú. Aczcl ucca 14-b. 
számú, Boldogfalva ucca 2. 
számú, Maróthy György uc­
ca 10 . Puskás-telep Ag uc­
ca 8. számú szén 2 szobás 
ház, adómentes, 4500 pen­
gőért. Értekezni Samu János 
irodájában Hunyadi ucca 24.

1215—a

Eladó
ház azonnal beköltözhető la­
kással 21.000 pengőért. — 
Rothermere u. 44. 1211—a

Eladó
uj családiház 350 négyszög­
öl telekkel Tisztviselőtelep 
elején. Hunyadi u. 24. Tele­
fon: 10-98. 407—d

Kóser
hordóskáposzta, ugorka, pa­
radicsom, szilvalekvár, kó 
ser szappan, kóser tokaji 
óbor, literje 1.60 fillér Kup­
fer fűszeresnél, József királyi 
herceg ucca. 568—a

Eladó"
egy fehér zománcozott asz- 
talkonyha jókarban. Borz 
ucca 26. 550—a

CHAMOTTE TÉGLA 
íe habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 15. 270—d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
comentárugy árában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 270-d

Egylámpás 
jó rádió eladó. Rothermere 
ucca 20, 1223—a

Egy
üvegfal és egy üvegezett 
portale nagyon olcsón eladó. 
Cim a kiadóhivatalban. 434d

Keveset
használt, jó állapotban levő 
500 ccm. F. N. motorkerék­
pár nagy Bosch-világitással 
olcsón eladó. Cim a kiadóhi­
vatalban. 1070—d

Háztulajdonosok
és építtetők figyelmébe! Pa­
la, cserép és facement tetők 
készítése részletfizetésre is, 
u. m. uj és régi tetők jó­
karban tartása Bulyovszky- 
nál, Rákóczi u. 6. Telefon: 
84. 977—d

Pászka
egész és darabos frissen 
kapható. Darabos 60 fillér 
kg.-ja. Pászkagyár, Reális­
kola ucca. 299—d

Veres
Izland fajtojás előjegyezhető 
Arany János ucca 30. 1136b

F ehémemü
varrónő házakhoz ajánlkozik 
.otthon is vállal. Ágyteritő 
;horgolást, fiié munkát is. 
Faragó 10. 558—a

Minden
elfogadható meglepő olcsó 
árban vásárolhat Imég raktá­
ron levő férfi és női szövete­
ket, maradékokat. Batthyány 
13., az udvarban. 554—d

ÁRVERÉSEN 
férfi-, női- és gyermekcipők 
egy tételben jutányosán el­
adók. Cim a kiadóban. 293-d

Szobafestést,
mázolást vállalok jutányo­
sán. Papp Imre, Zápolya u. 
2. 1222—a

Gazdálkodók
a lisztszükségletüket méltí- 
Yyoe árban beszerezhetik a 
Hortobágy malmi lisztül- 
etben, Böszörményi ut 1. 

szám. Kedvező fizetési fel­
tételek. 8378—d

Homokkertben
a Jóna Gyula ur féle szőlőből 
kihasított előnyös fekvésű ée 
házépítésre igen alkalmas 
telkek kedvező részletfizetési 
feltételekkel eladók. Érdek­
lődök forduljanak a tulajdo­
noshoz, Debrecen, Csapó u. 
22. 1099—d

Andrássy ut
elején bérbeadóm 570 öl 
szőlő gyümölcsösömet 2 szo­
bás lakóházzal. Ugyancsak 
azonnal kiadó 1 szoba, kony- 
hás lakás. Varga u. 39., ügy­
védi iroda. 1087—d

Eladó
egy nyolcas Máv. magánjáró 
garnitúra, esetleg cséplő kü­
lön is eladó, vagy kisebbért 
elcserélem. Nagy István, 
Hajdubagos. 556—a

Tavaszi
j vetőmagvak: búza, árpa és 
I zab kaphatók a város (szik- 
gáti) gazdaságban. Ugyan­
ott takarmányrépa, pelyva, 
tengeriszár és vermelt — 
(zsombolyázott) cukorrépa­
fej is kapható. Telefon 2-97.

328—d

Júniusi
magán vizsgákra eredménye­
sen, jutányosán előkészít kö­
zépiskolai tanárnő. Piac uc­
ca 79., II. 1214—a

Magánkutató
iroda Veres uccáról Késes u. 
88., Salétrom ucca szegletére 
költözött. Informál, megfi­
gyel, nyomoz. 1196—a

2 pengő
helyett 1 pengő Az Est 
Hármaskönyve Morvái és 
Grünhut hirlapirodában, — 
Varga u. 1. Telefon 13-80.

546—d
Búzakor pa

kitűnő, keverékmentes, 10 
j P. valamint elsőrendű liaz- 
I tek, darák állandóan haza- 
1 szállítva kaphatók Weiss- 
brunnál, Nyugoti ucca 42.

459—b

Motorkerékpár
zálogcédulája eladó. Cim a 
kiadóhivatalban. 1219—b

Eladó
egy Schunda-íéle pedálos 
cimbalom. Cserepes ucca 
17. szám. 1135—C

Homoki
borsó, rozs, Ford-traktor — 
ekével, keveset használt, el­
adó. Kandia 8. 1142—b

Már most
jegyeztesse elő a Pesti Napló 
jubileumi számát Morvái és 
Grünhut hirlapirodában, 
Varga u. 1. Telefon 13-80.

548—d

Nyilas telep,
Halasi ucca 10. sz. ház el­
adó. Értekezni: Kónya ucca 
5. 1213 -a

j Mérlegképes
■ könyvelő, önálló levelező, 
j perfekt gép- és gyorsíró 
' azonnali elhelyezkedést ke- (
; rés. Megkereséseket a ki- ; 14.—, férfi 18.
adóhivatal „Szorgalmas" je­
ligére továbbit. 415 —d

8.- férfi
Cipő
12.—. lakkcipő 

barna

OKTATÁS
Gyorsirási

és gépirási szaktanfolyam.
Érdeklődjék a Debreceni 
Első Takarékpénztárban,
III. emelet. 360—d

A 80 éves Pesti Napló
jubileumi albumát csak az 
előfizetők kapják. Fizessen 
elő a Morvái és Grünhut hir- 
lapiroda utján, Varga u. 1. 
Telefon 13-80. 548-d

Zongora
jóhangu, bérbeadó. DMKE 
Napközi Otthonban. 1209-a

Autogarage ___
kiadó. Batthyány u. 10.

12X0—a

12.—, férfi 16. 
Csapó u. 17.

Guttmann, 
569 -a

Szemétfuvarozást
jutányosán vállal naponként 
is az első debreceni szemét­
fuvarozási vállalat, Telefon: 
3-18. 1008—d

Hivatalnoknő
keres teljes ellátást központ­
ban, lehetőleg 'hivatalnok­
családnál. Ajánlatot ..sze­
rény” jeligére kérek. 50L »
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